

No se devuelven los originales si no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:
LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'75 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 8'25.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 8'75.
Trimestre vencido o por comisionado, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración
Número suelto, 0'15; los domingos, 0'20

Las tropas rojas que atravesaron el Ebro cerca de su desembocadura han sido aniquiladas, pasando sus muertos de 400 y acercándose a este número el de prisioneros; las que lo hicieron al sur de Mequinenza, han sido batidas y acorraladas, y las del arco--destruidos los puentes por nuestra Aviación-- se encuentran en situación muy grave--.

En reconocimientos practicados a vanguardia en el sector de Sort, se han enterrado varios centenares de cadáveres enemigos--.

En Levante se han deshecho concentraciones enemigas y se ha continuado el avance--.

Continúa la limpieza de la gran bolsa de Extremadura, donde quedaron encerradas seis brigadas rojas y algunos escuadrones de caballería--.

Nuestra Gloriosa Aviación ha bombardeado concentraciones enemigas, en las que ha producido millares de bajas

CRONICAS DE GUERRA

(Crónica de "SPECTATOR")

Cuando nuestro Ejército concluyó la liberación de Vizcaya, el enemigo desencadenó la ofensiva de Brunete. Concluida la liberación de Asturias, ya iniciada la ofensiva de nuestros soldados en Aragón, los marxistas llevaron a cabo en el frente de Teruel el ataque. Apenas transcurrido breve plazo, luego de dividir el frente rojo en dos porciones, llegando al mar por Vinaroz, los rojos hollan en los sectores de Cataluña; y ahora, en fin, cuando nuestras fuerzas avanzan por los sectores de Valencia, luego de conquistar Castellón y de haber llegado a la mitad de la carretera de Teruel a Sagunto, el enemigo intenta otro golpe de mano en los sectores del Ebro, que desde este instante se puede declarar que ya tienen menos transcendencia militar que cualesquiera de las reacciones citadas. Con lo expuesto quiero demostrar que siempre que el enemigo pierde una de las posiciones o ciudades que consideraba justamente de valor decisivo en la contienda, se revuelve airado para intentar expresar que, si no llega a tiempo para remediar el gravísimo daño que acababa de sufrir, cuando menos sirviera para poder escribir con trágico alarde y estruendoso ruido su propósito.

Ahora también ha llegado tarde. La ofensiva que nos lleva con impetuosa marcha al sector de Valencia, tiene una significación que a nadie se le oculta. Pero por sí ella fuera poco, simultáneamente, con una elegancia y una efectividad que están de relieve en el mapa, las fuerzas combatientes de los Ejércitos del Centro y del Sur han llevado a cabo, en cuatro días, una de las operaciones más brillantes de la guerra, liberando ese amplio valle de la Serena; la región más rica, más bella, más pródiga y más poblada de toda Extremadura, con una superficie de terreno de unos 3.000 kilómetros cuadrados, aproximadamente, dentro de los cuales quedan incluidos los pueblos más importantes, cuyos nombres se han repetido sobradamente estos días.

La ofensiva roja, que pretendía detener nuestro avance por el sector de Valencia y frustrar la operación de Extremadura, ha llegado tarde. Por lo que se refiere a los sucesos en los campos extremeños, los rojos dicen todavía que hemos sido rechazados en nuestros "intentos", y respecto a la progresión en los sectores de Levante siguen diciendo que consiguen detener el impulso de nuestras tropas.

Nosotros, por el contrario, al proclamar la verdad de nuestros avances por Levante, donde se cerró la bolsa con la ocupación del pueblo de Panyas, y así lograr el contacto con los soldados que operaban por el frente con los que venían por el Este, al informar luego del éxito de Extremadura con este copo impresionante de hombres y material rojos y la liberación de las personas civiles que acuden a millares para festejar el triunfo y demostrar su júbilo sincero por haberles salvado después de dos años del horror de la horda que les robó y asesinó a sus hijos; nosotros, digo, publicamos en el comunicado oficial escueta la verdad: "Al amparo de la noche, concentrando sus desesperados esfuerzos, los rojos construyeron unos puentes y atacaron en los sectores de Tortosa y Amposta. Una filtración enemiga en Fayón y Ascó, contando, por supuesto, con traicioneros, que es norma del enemigo, fue tan duramente castigada por nuestros soldados que allí han quedado varios millares de rojos en las alambradas."

3.000 kilómetros cuadrados de territorio patrio. En toda la prensa roja y extranjera se había volcado últimamente la inminencia de un ataque o de una ofensiva marxista, que tendría como objetivo el paralizar nuestro avance, el cual ha llegado hasta la provincia de Valencia. La famosa ofensiva ya está aquí. El enemigo se dedicó, luego de fracasar rotundamente en los sectores de Sort y Tremp a atacar, intentando el paso del Ebro. La tarea de colocar unos puentes en la noche no es difícil; pero la segunda parte, llevar a la orilla opuesta los millares de hombres suficientes para iniciar una ofensiva es otra cosa.

Ayer cruzaron el río varios destacamentos, y, de pronto, en la otra orilla encontraron la respuesta terrible y adecuada. Pero hoy, por mucho que los rojos han querido, durante la noche, aprovechar el tiempo, la sorpresa ha sido para ellos grande, pues nuestra Aviación se ha presentado en los sitios a donde los marxistas han llevado su intención, y los puentes que los rojos habían instalado han sido destruidos por las bombas que han lanzado nuestros aparatos. Algunos de los blancos han sido tan ciertos que los puentes de los pontoneros marxistas eran convertidos en astillas y la desmoralización de los milicianos, a quienes se había prometido una incursión fácil, fué extraordinaria. Entretanto, las partidas rojas se dispersaban, perseguidas por nuestros soldados, que las ametrallaban, haciéndoles tan tremenda mortandad que a última hora de la tarde cundió el pánico entre los pretendidos asaltantes, y los rojos intentaron ganar su orilla; pero esto era imposible, porque nuestros aviones habían destruido las pasarelas y sus intentos a pasarse a su retaguardia representaban siempre una trágica intención. La última ofensiva roja, tan cacareada, carece de eficacia y no pasará de ser una ofensiva más sin consecuencias; quedando desarticulada en plazo breve como aquellas otras ofensivas a que me he referido antes. No quedará de ella más que el recuerdo de la espantosa tragedia a que los cabecillas marxistas empujaron una vez más, a sus hombres. Y al mismo tiempo, simultáneamente, continuará, como hoy ha continuado, nuestro avance en las provincias de Valencia y Extremadura.

(Del enviado de la Agencia LOGOS LUIS DE ARMISAN)

FRENTE DE LEVANTE.— No había llegado yo todavía a la tierra catalana porque no fué por allí la actividad de mi Cuerpo de Ejército, pero ahora, uno de sus brazos ha alcanzado a esta provincia catalana y he tenido ocasión de asomarme a uno de los pueblos más hermosos y más ricos de los que han vuelto a ser de España.

La aventura roja de Cataluña, en el sector de Tortosa, que es en el que estoy, no ha podido ser más trágica para el ejército enemigo en esta tierra convertida en bosques en una profundidad enorme y por tanto de difícil visibilidad. Para ver cualquier paso hay que andar gran número de kilómetros y trepar a alturas escarpadas dejándose allí todo el sudor y todas las energías, pero entonces, la voga escondida a costa del río y sus arenas, aparece como si atravesáramos un mapa. Ahora andamos por el llano, entre árboles y para atravesarlos es preciso encaramarse en el tejadillo de unas casas o descubrir un surco junto a la carretera.

Los prisioneros rojos nos dicen que la aventura tenía como primer límite la conquista de Santa Bárbara, magnífico pueblo, con todos sus vecinos y adueñarse de él para siempre.

Lo cruzamos nosotros, encontrándolo alegre y entregado a sus faenas; los chiquillos en las calles jugando tranquilos con ese gozo de los que han quedado libres del cautiverio. Un minuto más allá las mesas dejan chirriar las acacias para regar el campo. Más allá aún, en el punto donde nuestros fusileros vigilan y en el que nadie puede pasar con holgura. Al fondo una ram-

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente de Cataluña el enemigo ha persistido en sus ataques en el valle del Ebro al amparo de los destacamentos ligeros que cruzaron el río durante la noche del 24 al 25. Las fuerzas que atravesaron el río cerca de su desembocadura, aproximadamente un regimiento, fueron aniquiladas, llevándose hasta ahora enterrados más de 300 muertos, pasando de 100 el número de ahogados y de 350 el de prisioneros hechos.

Los que lo hicieron en la zona al sur de Mequinenza han sido también batidos y acorralados por nuestras tropas después de haberles destruido su puente.

En el centro del arco, sector de Mora de Ebro, continúa la hábil maniobra de nuestras tropas, que han colocado a los destacamentos rojos en grave situación al perder sus puentes, destruidos por nuestra Aviación y elementos de combate.

En el sector de Sort ha sido fácilmente rechazado un intento de ataque enemigo sobre nuestra posición de la Collada. Se ha efectuado un reconocimiento a vanguardia en las inmediaciones de la posición de Baladredo, una de las atacadas fuertemente por los rojos en días pasados, habiéndose encontrado y enterrado por nuestras fuerzas los cadáveres de un capitán, cuatro tenientes y 347 soldados rojos, que hay que añadir a los dados en Partes anteriores y que demuestran el descalabro sufrido por el enemigo.

En el frente de Extremadura durante el día de hoy nuestras tropas han proseguido las operaciones de limpieza de la gran bolsa cerrada con las brillantes operaciones recientemente llevadas a cabo, continuando la recogida del numeroso armamento y material de todas clases que los rojos abandonaron al ser derrotados. Se han seguido cogiendo prisioneros en núcleos considerables y otros muchos que estaban dispersos, siendo también muy numerosos los que se presentan a nuestras tropas. Los grupos que aun quedan en el interior de la bolsa van enviando emisarios para rendirse.

Hay una gran circulación de los habitantes de los pueblos que regresan a ellos con sus enseres y ganados.

Según se va recorriendo la gran extensión de terreno conquistado se va comprobando la magnitud de la victoria lograda. En el interior de la bolsa quedaron en su casi totalidad las brigadas 20, 21, 25, 91, 103 y 109, así como algunos escuadrones de caballería.

En el frente de Valencia los contraataques enemigos intentados en la región oeste del vértice Salada han sido deshechos por nuestras tropas que causaron a los rojos gran número de bajas.

En el sector de Levante se ha llevado a cabo el avance de nuestras líneas, ocupando dos posiciones enemigas donde se recogieron 66 muertos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

La actividad de nuestra Aviación ha sido grande, habiéndose sorprendido concentraciones enemigas que fueron alcanzadas por el certero bombardeo de nuestros aviones, calculándose en varios millares las bajas producidas.

El día 24 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Denia y en la noche del 24 al 25 los del puerto de Gandía.

Salamanca, 26 de julio de 1938. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

...nablemente en un verdadero laberinto de caminos para quien no conozca perfectamente el plan de ellos. Aquí el bosque se despeja y en la orilla opuesta levantada sobre nuestro dominio, el último puente del camino. Pero hay tanta paz y tanta tranquilidad, que en el mismo automóvil llegamos a la posición extrema. Es como un castillete que elegimos para observar. Escaleras campesiles temblorosas nos llevan a la torre almenada y entre los sacos terrosos y las piedras, miramos. No son precisos los prismáticos. Las rojas banderas de la FAI nos marcan las posiciones enemigas; una nacional de la República parece presidirlas por su tamaño. Los milicianos van y vienen como si presintieran cual ha sido la suerte de la 14 internacional, que ha quedado deshecha.

Y Tortosa, a menos de un kilómetro a nuestra derecha, se extiende en el centro del silencioso frente. Con el decaeste apuntado terminó por ahora la aventura. Nada queda

Plato Unico y Lunes sin Postre
HOY
DIA DE PAGO

EL MINISTRO DEL INTERIOR EN GALICIA

El pueblo ferrolano, con ocasión de la visita del señor Serrano Suñer, se produjo en manifestaciones de enorme entusiasmo y cariño para el Jefe del Estado

Se pidió al Ministro del Interior, que fué ovacionadísimo, que se otorgue a la ciudad el nuevo nombre de Ferrol del Caudillo

SANTIAGO.— A las diez y media de la noche del lunes, en la Plaza del Obradoiro se verificó la representación del auto sacramental "El Hospital de los Locos", del maestro José Valdivielso. La representación corrió a cargo del teatro de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El ministro del Interior y su esposa, que asistieron a la representación, quedaron complacidos de la bella y soberbia fiesta representada. También asistieron los embajadores de Italia, Portugal y Japón, y el Cónsul general de Alemania, que representa al embajador ausente.

Al final se interpretó el Himno Nacional.

SANTIAGO.— El ministro del Interior estuvo esta mañana oyendo misa y comulgando en la cripta del Apóstol en la Catedral, acompañado de su esposa y algunas personalidades de su séquito.

A las once y media, después de despedirse del arzobispo, del Nuncio de Su Santidad y de otras autoridades, salió en dirección a El Ferrol, siendo objeto de una cariñosa despedida.

Durante el viaje fué objeto también de manifestaciones de simpatía, viéndose precisado a detenerse en Betanzos, Puentevedue y otras localidades. Su distinguida esposa fué agasajada con ramos de flores.

EL FERROL.— Con motivo de la visita del ministro del Interior, la población estaba animadísima. Se le ha hecho objeto de un recibimiento grandioso, en el que ha participado el pueblo en masa. A la entrada de la población, en el comienzo de la calle Real, una gran multitud esperaba la llegada de Serrano Suñer. Una compañía de Infantería, con bandera y música le rindió honores, entre las aclamaciones del público. A ambos lados de la calle formaban las organizaciones juveniles de Falange, unos mil militantes de segunda línea y unas seiscientas muchachas de la sección femenina, todas con sus banderas. Detrás de las formaciones, millares y millares de ciudadanos de El Ferrol. Al frente de la muchedumbre se encontraban las autoridades, integradas por el Almirante Jefe del Departamento, D. Luis de Castro; el Almirante jefe del Arsenal de El Ferrol, don Aquilino Vial; el alcalde, el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y todas las demás autoridades. En la entrada del pueblo habían sido colocadas grandes banderas nacionales rodeadas de otra de cada uno de los países amigos.

A las dos de la tarde disparos de cohetes anuncian la llegada del Ministro y éste hace su entrada en medio de una verdadera tempestad de aplausos, que se prolonga mientras revista a la compañía que le rinde honores. La esposa del Ministro fué obsequiada con magníficos ramos de flores.

A pié, entre el Almirante Castro y el Alcalde de El Ferrol, el Sr. Sa-

rano Suñer se dirige a la Capitanía General del puerto, mientras la enorme multitud vitorea al Caudillo, a España y al Ministro.

El paso de la comitiva a todo lo largo de la calle Real, constituye un acontecimiento inolvidable. Desde los balcones se arrojaban flores y papeles de colores con salutations al Ministro e inscripciones de adhesión a España y al Caudillo. De estas inscripciones hay algunas muy significativas de las que vamos a dar cuenta. Una de ellas dice así: "Ferrol, cuna del gran salvador de España, espera con entusiasmo la hora de que su pueblo figure con el nombre de Ferrol del Caudillo". Otra: "Señor Ministro del Interior: nuestra adhesión al Caudillo se fortalece con vuestra visita a la ciudad natal de Franco, ¡Arriba España!". Otra: "Señor Ministro: la ciudad de El Ferrol, madre fecunda de los navíos del nuevo Imperio, os saluda. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!". Otra: "Ferrol dió a España lo más que podía dar: El Caudillo". Y así otras y otras, todas ellas de extraordinario entusiasmo y de ferviente adhesión a España y al Caudillo.

El señor Serrano Suñer hizo el recorrido hasta el edificio de Capitanía materialmente estrujado por la multitud.

Una vez en Capitanía, el Ministro pasó al interior mientras la muchedumbre se estacionaba con banderas en la plaza que existe frente a la calle Real. Ante el entusiasmo popular y los incansables vítores, el señor Serrano Suñer tuvo que salir al balcón, donde fué acogido por la multitud entre atronadores gritos de Franco, Franco, Franco, que no cesaba de dar.

Se cantó el "Cara al Sol", al final del cual el Ministro dió los gritos de ¡España, España, España! y ¡Arriba España!, que fueron contestados de manera clamorosa.

El señor Serrano Suñer dirigió unas palabras a la muchedumbre, saludando a los gallegos a los que calificó de dos veces españoles. Significó que accediendo al deseo de El Ferrol, de que en lo sucesivo se llame Ferrol del Caudillo, haría lo posible y esperaba conseguir los anhelos del pueblo. Añadió que la reconstrucción de la Patria tiene en esta tierra un capítulo que es el mar, por que Nebrija dijo que el Imperio es la lengua y la Armada. No se puede olvidar que tenemos una frontera marítima muy considerable, puesto que es más que doble que la terrestre. Por eso ante el ilustre Almirante Castro, ante todos los jefes, oficiales y marineros de la Armada y ante todos vosotros, digo, que es necesaria una gran Armada para el logro de nuestros grandes ideales. Recordar cómo el esplendor de España va unido al de la Marina, y dedica un pensamiento al Almirante, jefes, oficiales y marineros del "Baleares", establecido en el público una ovación ensordecedora, enajada de vítores, que dura varios minutos.

Elogia el Ministro las altas virtudes que se mantienen en el Ejército y en la Marina, y dice que si fuera necesario se talarían todos los bosques gallegos para poder arbolar los barcos del Imperio.

(Todo por la Patria! ¡Arriba España!)

(Signe al final de la primera columna, una de la segunda página.)

Notas políticas y de provincias

EL PLAN GENERAL DE OBRAS PÚBLICAS

SANTANDER.—La Junta Nacional de Obras Públicas, constituida por indicaciones del Caudillo, en los primeros meses del Movimiento, y que preside hoy el ministro de Obras Públicas, señor Peña, cumple el encargo de confeccionar un vasto plan de Obras Públicas a ejecutar en España. Días pasados terminó la propuesta en la reunión celebrada en San Sebastián, que presidió el ministro, habiendo quedado ultimadas todas las propuestas a desarrollar una vez terminada la guerra.

Todo este plan de proyectos y presupuestos se propuso que fueran realizados en un plazo de diez años, pero ante la importancia y envergadura del plan se ha ampliado el plazo de su desarrollo.

El proyecto ha sido ya entregado al ministro. Según manifestaciones del señor Peña a los periodistas, tan pronto como tenga en su poder todos los planos y detalles se trasladará a Burgos para hacer entrega del plan al Generalísimo.

EL ACOPLAMIENTO DE MAESTROS

VITORIA.—El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza ha manifestado que en el Ministerio de Educación Nacional se realiza actualmente el acoplamiento de maestros a los pueblos que el importante avance de nuestro Ejército está reintegrando a la Patria. Con tal motivo se recuerda a todos la circular recientemente publicada sobre esta cuestión.

LA RECUPERACION ARTISTICA, BIBLIOTECARIA Y DOCUMENTAL

VITORIA.—El jefe del Servicio Nacional de Archivos y Bibliotecas, manifestó a los periodistas que, como consecuencia de la nota dada por la prensa y leída por radio, se están recibiendo documentos, libros y piezas arqueológicas, pertenecientes al patrimonio artístico bibliográfico y documental de la nación. Se espera del patriotismo de todos aquellos que conocen el paradero de objetos artísticos o comuniquen seguidamente a esta Jefatura.

MATRICULAS GRATUITAS PARA ESPAÑOLES

SAN SEBASTIAN.—El Instituto Nacional italiano para las relaciones culturales concede matrículas gratuitas a todos aquellos estudiantes españoles que se inscriban para el curso de extranjeros, que se celebrará en Italia y pone a disposición de los alumnos la oficina representación del citado curso de San Sebastián, Miracocha, número 11.

CONFERENCIA SOBRE EL FUERO DEL TRABAJO

SANTANDER.—Esta mañana dió su anunciada conferencia en el curso para extranjeros sobre el Fuero del Trabajo, el culto abogado y secretario

(Viene de la primera página).

Ha son las últimas palabras del orador, acogidas con una ovación delirante.

Poco después se dió por terminada la manifestación y el Ministro pasó a las habitaciones del Almirante Jefe del Departamento, donde se le obsequió con una comida íntima a la que asistieron también su esposa, varias personas de su séquito y las autoridades de la población. Las autoridades de El Ferrol obsequiaron también con una comida al resto de los concurrentes.

A las cuatro de la tarde, el señor Serrano Suñer, acompañado por los señores Castro y Vial se dirigió al Arsenal, que recorrió, presenciando los trabajos de millares de obreros. En los talleres de fundición le fué mostrada la placa conmemorativa de los capataces y operarios de aquella factoría muertos en el cruceo "Baleares".

Después visitó el "Galatea", buque escuela de la Marina Nacional, tocando la banda el Himno Nacional al pie del señor Serrano Suñer la cubierta del barco. Revistó la tripulación, y los marineros cantaron la Oración, la Salve y el Himno del "Galatea", momento de gran emoción. Fue presentado al Ministro el marino Bartolomé Alonso, autor de la música y de la letra del "Himno al Galatea", y a continuación, el comandante del mismo, don Fausto Esgrima, ordenó unas maniobras que realizaron los setecientos tripulantes y que resultaron lucidísimas.

A continuación el Ministro dió un paseo por la bahía a bordo de la falúa "Alcázar", mientras las tripulaciones de los buques fondeados le rendían honores formados en cubierta. Numerosas embarcaciones y pequeños vapores de pesca dieron espaldas a la falúa y pasaron entre la misma saludando al Ministro brazo en alto.

A las seis de la tarde desembarcó en el muelle para continuar su triunfal viaje por Galicia.

La vuelta del señor Serrano Suñer al Ferrol fué una repetición de las grandiosas ovaciones, que continuaron hasta su marcha, después de despedirse de las autoridades, pues la multitud no cesó de dar vivas y de repetir las voces de Franco, Franco, Franco. Arriba España!

del ministro de Educación, don Adolfo Arce, que fué muy aplaudido por el numeroso auditorio que escuchó su disertación.

SAN IGNACIO PATRONO DE VIZCAYA

BILBAO.—La Diputación celebrará este año, con gran esplendor, la festividad de San Ignacio de Loyola, Patrono de Vizcaya, restaurando, a este efecto, la tradicional costumbre de asistir a las vísperas y a la misa en Cuerpo de Comunidad. Del penegríco se ha encargado el magister doctor Castro Abarrán.

ASISTENCIA DE LA DIPUTACION DE VIZCAYA A CENTROS BENEFICOS

BILBAO.—La Diputación Provincial ha adoptado el acuerdo de crear una escala de descuentos para asistencia en Centros benéficos, con el fin de favorecer a las familias pertenecientes a la clase media que ahora no tienen derecho, en caso de desgracia, a ser asistidos en dicho establecimiento. Es la medida supondrá un nuevo seguro social de asistencia económica.

NOMBRAMIENTO DE JERARQUIAS DEL MOVIMIENTO EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.—El nuevo Jefe provincial del Movimiento, Juan José Pradera, ha nombrado asesor político de la Jefatura Provincial a don Serafio Altuna, capitán de requetés, y secretario político de la misma a don Antonio Iruretagoyena, teniente de requetés.

EN VIGO SE BOTA UN BARCO PARA EL PUERTO DE LISBOA

VIGO.—A la una de la tarde ha tenido lugar el acto de la botadura de un Ferry-Board con destino a una empresa del puerto de Lisboa. Al acto asistió el embajador de Portugal, doctor Teodomiro Pereira, que llegó a esta ciudad en la mañana de hoy.

Asistieron las autoridades militares y civiles y pronunciaron discursos el Alcalde y el Gobernador civil de la provincia, que elogiaron los frutos de la normalidad en la retaguardia nacional, a lo que el Embajador contestó con un Arriba España!, mostrándose muy complacido del acto.

A continuación las autoridades se trasladaron al magnífico Pazo de Castro, propiedad del Ayuntamiento, donde el Embajador fué obsequiado con una comida.

Por la tarde asistió a una jira marítima por la bahía, admirando las bellezas marítimas y elogiando la labor de la España Nacional.

A continuación el señor Pereira asistió a la inauguración del Centro de Portugal en Vigo, en el que pronunció unas palabras de admiración a la gesta en que estamos empeñados.

El Embajador ha sido objeto de grandes manifestaciones de simpatía. El Ferry-Board es el mayor que se ha construido en este puerto. La factoría Becerra ha tardado en ello seis meses.

POLITICA EXTRANJERA

PRAGA.—Existe buena impresión respecto a la iniciativa de llevar el asunto de las aspiraciones de los sudetes alemanes al Parlamento, con el fin de darle una solución satisfactoria.

Parece ser que Inglaterra concertaría un pacto de no agresión, a base de que se concedan ciertas reivindicaciones a los alemanes sudetes.

Mientras durasen estas negociaciones, Alemania no podría intervenir con ninguna gestión ni iniciativa en el conflicto.

PRAGA.—Refiriéndose al envío a Praga de Lord Runciman, el "Daily Mail" escribe que el Gobierno de Praga parece que acepta la posibilidad de convocar en Londres una conferencia de los dos partidos que presidirá Lord Halifax, que será una especie de árbitro sobre la base de las compensaciones que pudieran concederse.

LONDRES.—Se anuncia oficialmente que el Gobierno checoslovaco ha aceptado la propuesta británica referente al envío de Lord Runciman como mediador.

BERLIN.—Ha llegado a Breslau el jefe del partido sudete alemán, Conrad Henlel, acompañado de varios de sus colaboradores, con motivo de la celebración de un acto conmemorativo, al que asistieron destacadas personalidades del Reich.

ROMA.—El Gran Consejo Fascista ha sido convocado para el día 1 de octubre, a las 22 horas.

LONDRES.—De Roma dicen que el conde Ciano y Lord Perth han conferenciado nuevamente esta tarde, suponiéndose, oficialmente, que la entrevista no debe relacionarse con las anteriores conversaciones, y que en ellas se ha tratado de diversas cuestiones que interesan a ambos países.

PARIS.—En el Ministerio de la Guerra, y bajo la presidencia de M. Daladier, se reunirá el jueves el Gobierno francés, para despachar numerosos

Arnedillo
BAÑOS — AGUAS — BARROS.
GOTA — CIÁTICA — HERIDAS.
Estancia tranquila.
Clima saludable.

Gobierno civil de la provincia

El Excmo. Sr. Subsecretario del Ministerio del Interior, con fecha 20 del actual me dice lo siguiente:

"Para facilitar la tramitación de las distintas peticiones formuladas por los Ayuntamientos y Diputaciones, se recuerda a los Presidentes de las respectivas Comisiones gestoras, la obligación de cursar tales escritos por conducto del Gobierno civil de la Provincia, como está ordenado, sin cuyo requisito y en lo sucesivo este Ministerio devolverá a su procedencia cuantos documentos reciba que no reúnan este requisito."

Lo que se hace público para conocimiento de los Presidentes de dichas Comisiones Gestoras y su más exacto cumplimiento.

Logroño, 26 de julio de 1938.—III Año Triunfal.
El Gobernador Civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Se reitera el cumplimiento de la obligación que tienen los fabricantes de calzados de cuero de la provincia que no lo hayan verificado de enviar a este Gobierno civil, en el improrrogable plazo de quince días, la declaración jurada con arreglo al modelo inserto en el Boletín Oficial de esta Provincia número 74, de 21 de junio próximo pasado; advirtiéndole a los que no lo efectúan que serán sancionados con las que figuran en la escala establecida en el apartado 7.º de la aludida circular de este Centro.

Logroño, 26 de julio de 1938.—III Año Triunfal.
El Gobernador Civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

SANCIONES

En el día de hoy se han impuesto por este Gobierno las multas siguientes:

A Domingo Tejada y Crisalda Hilera, de Abalos, multa a cada uno de cincuenta pesetas, por no haber saludado a la Bandera Nacional.

A Abdón Angulo Barrasa, de Ochanduri, cincuenta pesetas, por blasfemar.

Logroño, 26 de julio de 1938.—III Año Triunfal.

Junta Provincial de Abastos

Por orden de la Superioridad, queda en absoluto prohibida la salida de la provincia de piensos para el ganado caballar.

Los Ayuntamientos remitirán urgentemente a la Jefatura de los Servicios de Intendencia de Logroño relaciones juradas en las que se consignarán cantidades recolectadas de cada una de las diversas clases de piensos, los que precisen los agricultores y medieros para siembra y alimentación de sus ganados hasta la próxima cosecha y cantidades que quedan disponibles.

La citada Jefatura de Intendencia será la encargada de ordenar las remesas que procedan y solventar las dudas que puedan presentarse.

Logroño, 27 de julio de 1938.—III Año Triunfal.
El Gobernador Civil Presidente,
FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Por disposición del Excmo. Sr. Intendente General del Ejército Nacional, a partir de esta fecha queda prohibida la salida de la provincia de mermeladas, cuyo consumo queda reservado para el Ejército.

Todas las existencias elaboradas y las que se fabriquen en lo sucesivo quedarán a disposición de la Jefatura de los Servicios de Intendencia de Logroño, la cual será la encargada de ordenar las remesas que procedan.

Logroño, 25 de julio de 1938.—III Año Triunfal.
El Gobernador Civil Presidente,
FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Junta Provincial de Abastecimiento de Carnes

CIRCULACION DE GANADOS

Aclarado por la Superioridad el alcance de sus órdenes, quedan sin efecto las circulares de esta Junta de fechas 6 y 11 del corriente mes, quedando prohibida la salida de la provincia de todo ganado de abasto, así como también del ganado de vida cuya salida no hubiera sido autorizada previamente por esta Junta.

Los ganaderos que por falta de pastos en la provincia, precisen sacar sus ganados fuera de ella para atender a su alimentación con aprovechamiento de pastos de otra provincia, solicitarán de esta Junta la oportuna autorización y al efecto indicarán en la solicitud el número y clase de ganado que desean sacar y punto donde ha de ser trasladado; justificando con el informe de la Alcaldía respectiva la carencia de pastos.

Además de esta guía, se proveerán los ganaderos de la guía de sanidad extendida por el Inspector Veterinario del punto de procedencia del ganado.

Los Inspectores municipales Veterinarios darán cuenta a la Inspección provincial de las guías que extiendan para sacar ganado fuera de la provincia, haciendo constar clase de ganado y número, punto de destino y nombre del dueño.

Para circular todo ganado dentro de la provincia, se precisa la guía de sanidad. La falta de autorización o guía de sanidad, como el incumplimiento de lo ordenado, por parte de los veterinarios, será sancionado debidamente.

Logroño, 26 de julio de 1938.—III Año Triunfal.
El Gobernador Civil Presidente,
FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

asuntos de trámite y tratar de los conflictos sociales pendientes.

ROMA.—El general Russo, jefe del Estado Mayor de las Milicias fascistas, ha visitado al Duce en su residencia oficial del Palacio de Venecia, con objeto de darle cuenta del resultado de su viaje por Alemania, y en los medios políticos bien informados de esta capital, se asegura que, por iniciativa de Mussolini, va a ser propuesto al Reich un intercambio de oficiales de las Milicias fascistas y nazis, al objeto de establecer una mayor penetración dentro de las ya estrechas relaciones italo-alemanas.

TOKIO.—Hoy a mediodía han sido devueltos a territorio manchú los dos emisarios nipones que fueron enviados a territorio siberiano para regular el incidente fronterizo de Chen-Ku-Fen, que tanto juego viene dando.

Los citados emisarios han llegado al Manchukuo por el citado puesto fronterizo de Chen-Ku-Fen.

PARIS.—El Embajador de Francia en Berlín ha sido nombrado gran oficial de la Legión de Honor.

NUEVA YORK.—Según las últimas informaciones recibidas de Puerto Rico, han sido detenidos, a consecuencia del atentado contra el Gobernador Wineshit, cuatro nacionalistas portorriqueños.

LONDRES.—"El Daily Telegraph" publica una conversación celebrada por su representante en Eger con el señor Henlel. Este declara, entre otras cosas, que excluye totalmente la guerra como medio de resolver las dificultades con que tropiezan los alemanes sudetes, pero declina toda responsabilidad por lo que

Plato Unico y Lunes sin Postre
LOS DIAS SEÑALADOS PARA EL COBRO DE LA 15.ª RECAUDACION SON, HOY MIÉRCOLES, MAÑANA JUEVES Y PASADO MAÑANA VIERNES.
RECUERDAD VUESTRAS APORTACIONES EN LAS ZONAS CORRESPONDIENTES.

competentes no han adoptado todavía una decisión definitiva con respecto a la sugerencia británica de enviar a Praga a Lord Rudeiman en concepto de observador o mediador.

Enorme júbilo en Badajoz por la liberación de La Serena

BADAJOZ.—A las ocho y media de la noche se celebró una imponente manifestación en esta ciudad con motivo de la liberación de La Serena.

Al frente de la manifestación se pusieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, así como las jerarquías de nuestro Movimiento.

En la manifestación figuraban muchos millares de personas, que constantemente ovacionaban a Franco, a Queipo de Llano y a Saliquet.

Al llegar frente al Ayuntamiento la manifestación se detuvo, subiendo al balcón central del edificio las autoridades, para dirigir la palabra a la muchedumbre.

En primer lugar habló el alcalde de Badajoz y después lo hicieron el gobernador civil y el militar, que pusieron de manifiesto la gran obra del Ejército que acaudilla el invicto Generalísimo Franco.

Todos los oradores fueron calurosamente ovacionados, repitiéndose las demostraciones de entusiasmo de la multitud, que no se cansaba de vitorear a Franco y a España. Después se cantaron los himnos.

La animación y el entusiasmo en Badajoz continuó hasta bien entrada la noche.

Leyendo prensa roja

QUIEREN QUE FRANCIA SE LANCE A LA GUERRA

El corresponsal de "La Vanguardia", en París, publica en la edición de dicho periódico, correspondiente al 14 del corriente, lo siguiente:

"PARIS, 13.—Al cabo de unos cuantos días de tomarla el pulso al pueblo francés, comienzan a entreverse algunas conclusiones, que, en verdad, no difieren mucho de las que se presienten desde Barcelona. Este pueblo hará cuanto sea posible, incluso con la renuncia o amortiguamiento de sus reflejos tradicionalmente más vivos, para evitarse el riesgo de la guerra. El temor a la guerra preside y orienta todas las decisiones de la Francia actual.

En Francia, el político, el escritor, el artista, la actriz, son frutos en cosección muy lenta y su madurez apesadumosa y respetable llega en los senderos de la senectud. Los ejemplos, desde Cecile Sorel a Clémenceau, están al alcance de todas las fortunas. Como son, pues, los viejos quienes mandan y es su pensamiento el que riges y es su sensibilidad la que se impone, la verdad de los cuatro años terribles es la que informa las reacciones de las grandes masas francesas y en ellas reside la razón de su conducta. El tirón doloroso de la guerra tiene a Francia vuelta hacia el pasado y sólo dedica hacia el porvenir alguna rápida mirada temerosa, más rápida cuanto que el paisaje del porvenir demuestra tener una alucinante semejanza al que sus ojos vueltos hacia atrás no ha dejado de ver.

"Cuando un francés se dice: ¿Qué quiere usted? Yo he hecho la guerra y sé lo que es eso. No tengo ganas de hacerla otra vez." Y se acaban instantáneamente los argumentos. Ahora bien, una actitud puede ser justificable individualmente y no seriamente nacionalmente. El individuo tiene reacciones que no valen para la nación y no porque sean nocivas consideradas moralmente, sino porque son nocivas desde un punto de vista biológico."

"Por ese peso tremendo del pasado, a Francia le falta un programa. Vivir es correr riesgo y Francia no quiere correrlo."

El terro de la guerra, el deseo de paz, según el cronista son una reacción nociva desde el punto de vista biológico. Esta es la doctrina de los pacifistas belicosos.

LA OLEMENCIA DE NEGRIN

He aquí la referencia oficiosa del último Consejo de ministros rojo, aparecida en la prensa barcelonesa del 15:

En el Consejo de ministros celebrado el día 12 de los corrientes, el gobierno conoció y se dió por enterado de las siguientes penas capitales:

"Contra Camilo Góngora Sanz, Benito Chicote García, Emiliano Ferrer Castelló, Salvador Gramage García, Pablo López Pérez, Hilario Polanco Valero y Enrique Turégano, condenados por el Tribunal especial de Espionaje y Alta traición de Cataluña, como autores de un delito de alta traición.

Contra Luis Casp Asensi, condenado por el Tribunal especial de Espionaje y Alta traición de Cataluña, como autor de un delito de alta traición.

Contra Juan Crespí Vila y Antonio Crespí Vila, condenados por el Tribunal Especial de Espionaje y Alta Traición de Cataluña como autores de un delito de alta traición.

Contra Jaime Mas Blanch, condenado por el Tribunal especial de Espionaje y Alta Traición de Cataluña, como autor de un delito de alta traición y otro de derrotismo.

Contra Antonio Alsedá Balaguer, condenado por el Tribunal especial de Espionaje y Alta Traición de Cataluña, como autor de un delito de alta traición.

Contra José Sala de la Font Bosch, condenado por el Tribunal especial de Espionaje y Alta Traición de Cataluña, como autor de un delito de alta traición.

Contra Luis Casp Asensi, condenado por el Tribunal especial de Espionaje y Alta traición de Cataluña, como autor de un delito de alta traición.

Contra Juan Crespí Vila y Antonio Crespí Vila, condenados por el Tribunal Especial de Espionaje y Alta Traición de Cataluña como autores de un delito de alta traición.

Contra Jaime Mas Blanch, condenado por el Tribunal especial de Espionaje y Alta Traición de Cataluña, como autor de un delito de alta traición y otro de derrotismo.

Contra Antonio Alsedá Balaguer, condenado por el Tribunal especial de Espionaje y Alta Traición de Cataluña, como autor de un delito de alta traición.

Contra José Sala de la Font Bosch, condenado por el Tribunal especial de Espionaje y Alta Traición de Cataluña, como autor de un delito de alta traición.

La grave situación en Palestina

HAIFA.—El grave atentado registrado en esta localidad contra la población árabe ha hecho recrudescer el rumor de nuevas agresiones y represalias mutuas entre ambos bandos. Las fuerzas británicas de Policía y grupos de fusileros han dado varias cargas contra algunos grupos árabes que intentaban invadir la zona hebrea de la ciudad. Un árabe ha resultado muerto.

Haifa ha quedado aislada del Este de Palestina, pues las fuerzas metropolitanas han prohibido terminantemente la entrada en la ciudad a ninguna persona que venga de cualquier otra punto. El aspecto de Haifa es el de una ciudad muerta, pues todos los comercios permanecen cerrados.

De Haifa han partido para Tel-Aviv varios destacamentos de fuerzas británicas para reforzar la guarnición de la capital.

La Policía prosigue sus gestiones para descubrir a los autores del atentado de ayer, quedando en absoluto secreto los resultados de tales investigaciones.

Del extranjero

LONDRES.—Antes que la preparación de una Marina de guerra auxiliar, Inglaterra se preocupa en la formación de una potente Armada aérea que pueda constituir la reserva de la "Royal Air Force" y a cuyo efecto se interesa en los actuales momentos en la organización de un Cuerpo de pilotos civiles, cuya cifra mínima fija en 9.000 hasta el año 1940, pudiendo tomar parte en los estudios preparatorios hombres y mujeres de 18 a 50 años, que asistirán a los cursos preparatorios en las sesenta escuelas civiles de Aviación que se están organizando.

TOULON.—El fuerte temporal de mar, reinante en estas costas ha sido causa de que el velero francés "Quimperois", que de este puerto había salido con rumbo a Camaret, cargado con bocoyes de vino, encallase en los bajos rocosos que existen en las proximidades de este puerto, del cual salió, avisado por el semáforo, la canoa de salvamento, que después de grandes dificultades, trasladó a tierra a toda la tripulación del velero, cuyo casco y cargamento se desconfía salvar.

BREST.—El fuerte temporal de mar, reinante en estas costas ha sido causa de que el velero francés "Quimperois", que de este puerto había salido con rumbo a Camaret, cargado con bocoyes de vino, encallase en los bajos rocosos que existen en las proximidades de este puerto, del cual salió, avisado por el semáforo, la canoa de salvamento, que después de grandes dificultades, trasladó a tierra a toda la tripulación del velero, cuyo casco y cargamento se desconfía salvar.

ROMA.—Los recientes temporales de lluvia y viento registrados en la región septentrional de Italia, y muy especialmente en la región del Lago Mayor, han producido inundaciones tan intensas que las cosechas de aquel zona agrícola pueden considerarse por perdidas.

Respecto a desgracias personales no se tiene noticia de que se haya registrado alguna.

BERLIN.—El ministro de Comunicaciones ha anunciado que en Alemania se llegará a colocar la televisión al alcance de todos.

Para dentro de tres meses se facilitarán al mercado aparatos de radio con televisión, cuyo coste será bastante módico.

PARIS.—La "Epoque" dice que el Presidente de la República hará en la Primavera próxima una viaje por Egipto, Turquía Egipto y Marruecos, después de su visita oficial a Londres.

BERLIN.—Esta tarde ha llegado en avión Vittorio Mussolini, hijo mayor del Duce. Ha declarado que venía como enviado de la "Tobis Film", para estudiar la técnica cinematográfica alemana. Le acompaña su esposa.

El hijo del Duce permanecerá una semana en Berlín.

ROMA.—Un grupo de personalidades de la industria y de la técnica de la España Nacional han visitado la región agro-pontina.

Como autor de un delito de alta traición.

Como de costumbre, ni un indulto, ni una conmutación de pena.

LA FE Y LA LOGICA

Los rojos juzgan ya imposible su triunfo, desde el punto de vista lógico. Pero quieren imponer su misticismo de la victoria, contrario a la lógica. Así en el editorial de "El Diluvio" del 14 se lee lo siguiente:

"La fe y la lógica son dos cosas incompatibles. Para creer en lo que la lógica presenta como fatal, no hace falta fe. Hace falta, por el contrario, para creer en lo que la lógica declara imposible o poco probable. Por eso cuenta poco, en nuestra tragedia, la esperanza de creer."

Es el milagro, y el que no se puede creer."

Es el milagro, y el que no se puede creer."

Es el milagro, y el que no se puede creer."

Es el milagro, y el que no se puede creer."

Es el milagro, y el que no se puede creer."

Es el milagro, y el que no se puede creer."

TARDIAS CONFESIONES DE ALCALA ZAMORA

Continúa Alcalá Zamora publicando en "L'Ére Nouvelle" unos largos y difusos artículos en los que, lejos de rebajar el tema de la República, promovida y tutelada por él, gusta afrontarlo con esa significativa obstinación que es propia de tantos delincuentes que, como es sabido, no aciertan a alejarse del lugar donde cometieron sus fechorías en inconsciente tributo al remordimiento.

Ello es, que Alcalá Zamora nos descubre en su último artículo—último por ahora— las presiones revolucionarias que sobre él se ejercieron... y a las que, evidentemente, no supo resistir. Más valiera que a la tardía confesión de ahora hubiera precedido la dignidad y la entereza del gobernante que merece serlo. Porque resulta que Alcalá Zamora dice descubrir a estas alturas de la Historia, lo que cualquier español sensato sabía perfectamente. El frente popular que asaltó el Poder en febrero del 36, estaba dispuesto a realizar la revolución. "Los partidos fuertes y extremos, esto es, los proletarios afiliados al marxismo—dice Alcalá Zamora—quedaron fuera del Gobierno, compuesto solo de republicanos, para poder maniobrar con mayor libertad. Para ir creando ambiente propicio a la revolución, solían organizarse manifestaciones tumultuosas, que se trataban de justificar con el nombre hipocrita de presión de las masas o de la calle. Porque pronto se vio que era completamente inútil hacer ver a un gobierno como aquél, los peligros que el sistema acarrearía. Un día por ejemplo, el ministro de la Guerra y el de la Gobernación presidieron personalmente una de esas manifestaciones. Y en el momento en que debía disolverse, la muchedumbre decidió... que mar las iglesias cercanas, bajo la mirada del ministro de la Gobernación. La luz roja del incendio no fue suficiente para iluminar a los gobernantes ciegos..."

Presumimos el asombro del lector. To-

dos nos preguntamos, recordando claudicaciones que debieran avergonzar a Alcalá Zamora: que hizo entonces el Presidente de la República para cortar el paso al frente popular, cuyas demasías autorizó con su firma, hasta que fué expulsado del cargo, por estimarse ya innecesarios sus bajos servicios?

Sigue Alcalá Zamora hablando de la amistad y del famoso decreto de los represaliados. Medidas de esta orden trajeron como consecuencia que se obtigase "a familias humildes, de pequeños comerciantes, a la readmisión con indemnización—en la forzosa promiscuidad de una tiendeita— a maleantes que habían asesinado algunos meses antes al padre o al hermano de esos pobres patronos, a los que se obligaba a sufrir una monstruosidad semejante. Se obligó también al Banco de España a aceptar los servicios de autores de robos y asesinatos, así como el autor del homicidio frustrado del primer subgobernador del Banco citado..."

Así se expresa Alcalá Zamora, o sea, el mismo hombre precisamente que franqueó el paso de las bandas republicano-marxistas, con ellas, se plegó a sus designios, y a sus órdenes habría seguido si un buen día Indalecio Prieto no cae en la cuenta de que ya no le hacía falta.

Atendiendo a las circunstancias que precedieron a la revolución, Alcalá Zamora reconoce que ésta sólo pudo llegar en virtud de punibles contempORIZACIONES Y COMPLICIDADES, por un camino prejuzgado por la lógica histórica, "Ya era tarde para reducir el desmantelamiento demagógico." Es imposible más citas extraídas del artículo de Alcalá Zamora y también nuestros comentarios. Glose el lector por su propia cuenta la actitud en que se coloca Alcalá Zamora, como si nada de lo ocurrido en los siniestros años de la República, fuese con él. Esta dobléz es trágica y grotesca al mismo tiempo.—LOGOS.

VARIA INFORMACION

PARIS.— El miércoles último, día 30, a las 22:30, llegó al puerto de Burdeos, procedente de El Havre, un barco trayendo a bordo 125 motores de aeroplanos, 30 cajas de piezas de recambio para avión y 30 cajas de municiones y materias diversas, destinadas a Marsella para ser luego enviadas a Barcelona.

"L'Action Française" precisa que el mismo barco llevaba además 1.800 cajas de conservas y varios camiones desmontados.

Al mismo puerto de Burdeos llegó el viernes, día 22, otro barco con parecido cargamento destinado a la España roja.

Ambos barcos pertenecen a la Compañía France Navigation, constituida para facilitar la entrada de material de guerra con destino a la España marxista.

PERPIÑAN.— Se ha tenido noticia de un violento incidente registrado en Andorra.

Hace días llegó a este pequeño territorio un individuo, manifestando que venía a ejercer la representación y autoridad del Gobierno de Barcelona.

Como en Andorra no pueden ejercer estas prerrogativas más que el presidente de la República francesa y el copríncipe, obispo de Seo de Urgel, las autoridades de Andorra protestaron, negándole toda representación.

En vista de la insistencia en permanecer con tal categoría en territorio andorrano, intervino en el asunto el prefecto de los Pirineos, quien, en nombre del presidente de la República, envió a un coronel para arreglar el asunto.

Este coronel tuvo que expulsar violentamente de Andorra al intruso.

Dicha medida ha llevado la tranquilidad a los andorranos, que habían protestado indignadamente de la intromisión del gobierno rojo.

PERPIÑAN.— Es cada día mayor el número de parlamentarios rojos que se han refugiado en Llívia.

En las comarcas francesas próximas a Llívia se dice que el Parlamento catalán tendrá que celebrar sus sesiones en este rincón de suelo español, porque no ha quedado ningún diputado en Barcelona.

En efecto, se sabe que hay seis diputados a Cortes y cinco del Parlamento catalán, que, como es natural, se encuentran en Llívia más tran-

quilos que en otro lugar de la zona roja, y, desde luego, mucho más que en Barcelona.

Entre los diputados a Cortes hay uno por Málaga, comunista, que es uno de los que más mangonean en Llívia.

PERPIÑAN.— Hace días llegaron a Llívia dos oficiales del ejército rojo, pretextando que venían a descansar.

En realidad, a lo que llegaron a Llívia era a esperar el momento de internarse en zona francesa, para desertar de las filas rojas.

Se dió el caso de que, cuando estos oficiales, a una hora previamente fijada, lograron ganar la pasarela internacional de Bour Radame, aparecieron una verdadera lluvia de carabineros y milicianos rojos, para evitarlo.

Este hecho ha causado honda indignación entre los vecindarios, pues demuestra la complicidad de la Policía francesa con las autoridades rojas.

PARIS.—El gobierno rojo ha ordenado la evacuación de todos los museos de Valencia. Todas las obras de arte son evacuadas al Sur.

Los dirigentes de Valencia han telegrafiado a los marxistas de América dándoles las gracias por el envío de tres millones de toneladas de cemento que les llegaron hace años días.

ROMA.—La Internacional Judaca está interesada en promover una gran conflagración entre los Estados Unidos, Francia e Inglaterra.

La Alianza Judaca quiere llevar a estos países a la guerra, por entender que de esta manera atacan a otros países de régimen totalitario, arrastrándoles a un conflicto de enormes caracteres.

Los judíos intentan promover una conflagración internacional

Nota del Gobierno Militar

Relación de salvoconductos trimestrales que se encuentran en estas Oficinas a disposición de los interesados:

Carlos Gens Minguet, Felipe Villa Adán, Carmen Angel Alberoia, Ricardo Hernández Díaz, Elías Fernández Lázaro, Dionisio Gil Martínez, Emiliano Navajas Lorente, Manuel Sag Juan López, Fernando Sánchez Matern, Mariano Lacort Alzola, Florentino Rodríguez Escobar, José María Millán Morúa, Anastasio Herreros Argón, Ascensión Varea Díaz, Alfredo Jurico Zaro, Jacinto Garrigosa Ceniceros, Milagros Marañón de Garrigosa, José Reposo Guerrero, Encarnación Herrero de la Riva, Enrique de la Riva Ruiz, Josefina Díaz Santesteban, Luis Domínguez Martínez, Fermín Sobrón García, José Viela Laguna, Trifón Davallillo Monge, Angel Jiménez Mauleón, Cándido Fulaclos López-Montenegro, Rosario Palacios López-Montenegro.

Logroño, 26 de Julio de 1938
III Año Triunfal

HOY Teatro Moderno PROGRAMA SENSACIONAL La creación más horripilante de EDGAR POE, convertida en la obra magistral de la pantalla La voluntad del Muerto Principales intérpretes: ANTONIO MORENO LUPITA TOVAR, y ANDRES DE SEGUROLA Una película cuya acción se desarrolla en el transcurso de una noche. MISTERIO, EMOCION, INTRIGA

Chamberlain ha hecho una amplia exposición en la Cámara de los Comunes sobre política exterior

Al tratar de la cuestión española expone sus anteriores puntos de vista respecto de los bombardeos de barcos y la retirada de los voluntarios

LONDRES.— Esta tarde ha tenido lugar en la Cámara de los Comunes el anunciado debate acerca de las cuestiones de política exterior planteadas en la actualidad.

El salón de sesiones y las tribunas estaban muy concurridas, observándose en la diplomática presencia de algunos representantes extranjeros.

El debate fué iniciado por el jefe de la oposición liberal, Sinclair, que formuló algunas censuras contra la política extranjera del Gobierno, y preguntó a éste cuándo iba a exponer sus puntos de vista.

Lord Chamberlain subió a la tribuna y pronunció un discurso en el curso del cual dijo, entre otras cosas, que el objeto esencial de la política exterior del Gobierno era procurar la estabilidad de la paz y hacer desaparecer los rozamientos y divergencias entre todos los países y los motivos de queja de algunos de ellos, sin que ello quiera decir que Inglaterra no se encuentre dispuesta a defender, en la forma que sea necesario, el honor nacional y sus intereses vitales.

Dice que el programa de rearme va efectuándose progresivamente, y que la fuerza gigantesca de Inglaterra no ha de ser utilizada más que en su defensa.

Ocupándose de la visita de los reyes británicos a París, afirma que la unidad de sentimiento demostrada por el pueblo francés tiene su explicación en que los dos países democráticos se encuentran estrechamente unidos por sus comunes intereses e ideales.

Dice que, que esta inteligencia franco-inglesa no va dirigida contra ningún pueblo ni contra ningún grupo de pueblos.

Dice que en las entrevistas celebradas, con motivo de ese viaje, por los ministros de los dos países, se han limitado a tratar aquellas cuestiones de interés común para una y otra nación.

Aborda a continuación la cuestión española y dice que no ha llegado todavía el momento de una intervención inglesa, aunque la Gran Bretaña está siempre dispuesta a ofrecer su mediación.

Agrega que ha sido recibida en Londres la respuesta del Gobierno Nacional de Burgos, el cual declara aceptar la propuesta británica de efectuar una información acerca de algunos datos sobre los ataques a navíos ingleses.

El Gobierno Nacional ha aceptado que sean reconocidos minuciosamente algunos de esos datos. El de Londres, por su parte, ha indicado que esa información se lleva a cabo por un marino español y otro inglés.

Agrega que en la actualidad el Gobierno británico se ocupa de la oportunidad de que regrese a España el representante diplomático inglés, Sir Rober Hogdson, para preparar los detalles de ese proyecto.

Se ocupa después del acuerdo anglo-italiano, que no ha sido nunca considerado por Inglaterra con reglamentación únicamente bilateral, pues se trataba, entre otras cosas, de llegar mediante esa inteligencia a un apaciguamiento general.

Inglaterra no ha cambiado de opinión y cree que antes de ponerlo en vigor, debe resolverse la cuestión española, que, a juicio del Gobierno inglés, constituye una constante amenaza contra la paz europea. Esto no es culpa del Gobierno británico ni del italiano, que ha cumplido fielmente sus compromisos, disminuyendo los contingentes de sus tropas en Libia, poniendo fin a la propaganda antibritánica y constituyéndose en primera colaboradora en el seno del Comité de No Intervención.

Inglaterra tratará de acelerar la retirada de voluntarios en España, pero las cosas deben seguir como has ahora, mientras el conflicto español no deje de constituir un peligro para la paz.

El jefe del partido laborista de oposición, Atlee, interrumpe al orador preguntándole si la reglamentación de la cuestión española va a quedar reducida a la retirada de voluntarios.

Lord Chamberlain le contesta diciendo: "Deseo ante todo, señor Atlee, ver qué es lo que ocurre después, de la retirada de voluntarios."

Es fácil que si el conflicto español dejaba entonces de constituir una amenaza para la paz europea, se demostraría que ese asunto se encontraba ya solucionado.

Examina a continuación el primer ministro inglés la cuestión de Checoslovaquia y declara que este problema encierra, desgraciadamente, todos los elementos precisos para dar lugar a una ruptura de la paz. Ese problema hay que tratarlo y solucionarlo con urgencia, sin demoras ni dilaciones. Ocupándose del envío a Praga de lord Runciman, en calidad de investigador, declara que no va para defender a ningún gobierno, sino que actuará en nombre propio, aunque debe disponer de los recursos y facultades que le sean necesarias para cumplir su misión.

Esta intervención debe tener dos resultados: Informar a la opinión pública acerca de la realidad de las cosas y reducir, en todo lo posible, las

divergencias existentes en la actualidad. Lord Runciman ha aceptado la misión que se le encomienda, a condición de que los alemanes sudetas depositen en él su confianza y el Gobierno de Praga le preste su apoyo.

Trata de las negociaciones comerciales anglo-norteamericanas, y dice que no se trata de un simple acuerdo comercial sino de una prueba de que es posible una colaboración entre los dos países, colaboración que puede ser el prólogo y el precedente para una inteligencia política.

Sin dar más detalles de esta cuestión se ocupa luego de la situación en Extremo Oriente y declara que Inglaterra no ha creído conveniente promulgar una ley para conceder un empréstito a China porque las garantías de la operación son muy eventuales, pero esto no quiere decir que no se trate de ayudar a China financieramente en otra forma cualquiera. Inglaterra no se desinteresa de la cuestión de Extremo Oriente y el Japón debe reconocer el fundamento de esta actitud, ya que la Gran Bretaña posee grandes intereses en China.

En cuanto a la Sociedad de Naciones, Chamberlain expone que la actual situación no es más que temporal. Aunque la Liga de Ginebra debe renunciar a la fuerza y a los procedimientos coercitivos, le quedan importantes tareas que efectuar y llegará un día en que haya de desempeñar un papel más importante que el de ahora. Mientras se dilucida esa cuestión es necesario volver al camino ordinario de la diplomacia.

El primer ministro inglés termina su discurso con una nota optimista, diciendo que la situación era mejor ahora que hace seis meses y que el Gobierno británico se encuentra decidido a proseguir sus esfuerzos para despejar todavía más la atmósfera europea.

La respuesta del gobierno rojo al Comité de No Intervención

LONDRES.—La respuesta de los rojos de Barcelona relativa al Plan de Retirada de Voluntarios será comunicada mañana al Comité de No Intervención y publicada probablemente por la tarde. Las observaciones que formula la respuesta, según parece, se refieren al funcionamiento del control marítimo por observadores en los puertos españoles, y a la categoría de los voluntarios a retirar.

La respuesta lamenta que no haya sido establecido un control aéreo.

Una aclaración?

Con el natural cariño de los escritores periodistas a sus tierras, se han publicado en estos días artículos referentes a la devoción general a Santiago, Patrón de España, y a las peregrinaciones a Compostela para visitar el sepulcro de aquel Apóstol.

En "El Pensamiento Navarro" de ayer, un artículo relacionado con esos asuntos menciona el itinerario de aquellos devotos peregrinos de la Edad Media a través de Navarra, y al final, un gráfico desde Francia entrando en tierra navarra por Roncesvalles y atravesándola por Pamplona, Puente, Estella Losarcos (Torres debiera haberse anotado) a Logroño.

En esta nuestra provincia de su capital pone Villaroya (ya se dirá que no es así), Nájera, Santo Domingo a Redecilla del Camino, ya éste en la provincia de Burgos... hasta Santiago.

Permítase a este intruso aclarar que Villaroya se sabe que está en la región baja de la Rioja y muy apartada del camino citado. Será una equivocación de origen que está así mismo en el notabilísimo libro "El Románico en España", del señor Campos y Cervera. Y lo más probable es que sea Villarica, poblado que hubo —y no sé si queda algo— junto al Najerilla, a pocos kilómetros de su desagüe en el Ebro. Por allí cerca pasaba una vía romana que asegurarán, y será cierto, era utilizada por el peregrinaje de Santiago.

Y ya no debemos olvidar que aquí en Logroño se mandó hacer puente sobre el Ebro, por Sancho, el Mayor, de Navarra, en el siglo XI, y cien años después Alfonso VII de Castilla donó y mandó erigir en Santa Marja de Palacio la antigua, una iglesia, la primera en su reino, destinada a la Orden de los Caballeros del Santo Sepulcro, que daba hospitalidad a los peregrinos pobres. Sin duda el emperador pensó en éstos para su donación; y ello motivó el que Logroño esté en el itinerario.

Filiales de esta iglesia de Palacio —según dijo don Patricio Espinosa, investigador de su archivo— fueron la iglesia del Sepulcro de Torres de Navarra y la de Navarrete aquí en Castilla. Existe aun la octagonal de

POSTAL A LAS JUVENTUDES EN CAMPAMENTO

El Campamento preparado con tanto afán, ya está en marcha, a él fueron nuestras Juventudes.

Aun recordamos la alegre algarabía de las despedidas, las recomendaciones de los familiares... y nosotros también teníamos que decir algo, pero ya no nos oímos, vuestra atención estaba lejos, en el campo, en la incertidumbre de la vida nueva, en vuestros juegos...

Ya, aquí, en nuestros desfiles, somos menos, sentimos vuestra ausencia y una, entre triste y alegre emoción nos conmueve. Gozamos y sentimos vuestra marcha y sólo queremos saber qué pensáis de nosotros.

Que alegre trajinar de nuestro Campamento, levantar de tiendas, ir y venir, reconociendo lo que ha de ser, por una temporada, vuestra casa.

Están todos, sin novedad los expedicionarios; descansan, comen y vuelven a ultimar los preparativos de vuestra estancia, corta, para vosotros, y para los de aquí, para los vuestros... que larga.

Marcha el coche, teníamos que decir algo y sin saber explicármolo, no acertamos más que a gritar ¡ARRIBA ESPAÑA!

Juventudes! ¡Cadetes, Flechas, Pelayos! Esperanza del Caudillo y porvenir de España. No defraudar nunca la confianza que os tenemos depositada, ser siempre como ayer alegres en vuestras acciones y con cariño para la Organización que os enseña a amar y rendir culto, a esta tierra mil veces bendita. ¡España, España, España!

EL DELEGADO DE JUVENTUDES

La Vuelta Ciclista a Francia

PARIS.—Se ha corrido la XVII etapa de la Vuelta a Francia, dividida en dos partes. La primera Besancon-Belfort de 89 kilómetros, en la que ha triunfado el belga Masón en 2 h. 27 m. 43 s. En la segunda parte de la etapa Zelfort-Estraburgo venció, al sprint, el francés Flechón en 4 h. 20 m. 30 s.

La clasificación de la etapa, sumadas las dos partes, es la siguiente:

Primeros.— (En el mismo tiempo) Masón y Vekering, en 6 h. 58 m. 8 s. Tercero.— Flechón, en 7 h. 0 m. 6 s. Cuarto.— Tangabeur, en el mismo tiempo. Quinto.— Magenis, 7 h. 1 m. 9 s. Bartli y Vervaeke se clasificaron a diez minutos y quince segundos del vencedor, ambos juntos.

Bartli conserva sobre Vervaeke 21 m. y 17 s. de ventaja.

Faltan 658 kilómetros para terminar la XXXII Vuelta a Francia, o sean cuatro etapas y un día de descanso.

De no ocurrir un accidente grave a Bartli, capitán del equipo italiano, es el ganador indiscutible.

La expedición alemana al Himalaya

MUNICH.—La expedición alemana del Himalaya comunica desde Nanga Parat que, después de una tempestad de cuarenta y ocho horas, han llegado al campamento número 5, a una altura de 6.850 metros, siendo excelente el estado de los escaladores.

El campo ha sido reforzado con avituallamiento procedente del campo central.

El día 21 de julio se ha llegado al pico de Cabeza del Moro, diente de la cresta en dirección a la Silla de Plata.

El día 22 reanudaron los alpinistas el ascenso, ocupando el campamento número 6.

Los escaladores alemanes se encuentran a una altura de 7.000 metros sobre el nivel del mar.

En Cascaes se erigirá un monumento al General Sanjurjo

LISBOA.— Se ha lanzado la iniciativa de levantar un monumento, en Cascaes, al heroico General Sanjurjo, lugar donde encontró su muerte cuando pretendía trasladarse a su Patria para unirse al Glorioso Movimiento Nacional Español.

Del conflicto chino - nipón

TOKIO.— "Nichi-Nichi-Schimbun" denuncia la descarada ayuda que el Gobierno de París sigue prestando al Gobierno chino.

Según ha podido comprobar el corresponsal de este periódico en Haiphong, Francia envía cargamentos de material de guerra, que se remiten por ferrocarril a Kuning, donde el Gobierno chino tiene instalados grandes depósitos de material de guerra.

Para medir la cuantía de material de guerra que Francia envía a los chinos, cita el corresponsal del citado periódico que hay que organizar a diario trenes hasta de cuarenta unidades, para poder descongestionar los desembarcos de material.

Disposiciones oficiales

BURGOS.—Entre otras disposiciones, publica hoy el "Boletín Oficial del Estado" las siguientes:

Ministerio de Agricultura.—Orden regulando el ejercicio de la caza menor.

Ministerio de Educación Nacional.—Orden disponiendo que las Juntas provinciales de Beneficencia remitan a este Ministerio una relación de las Fundaciones benéficas.

Ministerio de Obras Públicas.—Orden disponiendo la incorporación a sus destinos del personal adscrito a los Capales de Aragón y de Cataluña que se cita.

Ministerio de Defensa Nacional.—Orden disponiendo que los alférces médicos ascendan a tenientes, siempre que reúnan las condiciones que se mencionan.

Otra disponiendo la estructuración del Instituto de Clases Pasivas para los individuos de enlaces motorizados afectos a los Estados Mayores que hayan de percibir pensiones como mutilados.

Otra concediendo varias Medallas de Sufrimientos por la Patria a los que en la relación se citan.

Otra nombrando presidente del Consejo de Guerra Permanente de oficiales generales a don Anatolio de Fuentes García.

PASANDO EL TIEMPO

Otra vez se ha apagado un poco el verano. Ayer el termómetro no pasó de 27º grados, aunque no hubiera bajado de 16, y como sopió viento del Norte, el ambiente fué lo que llamamos sano los labradores. El Sol no lució eficazmente más que tres horas y veinte minutos. El barómetro señaló presiones algo inferiores a la normal, pero está subiendo.

Hubo gran animación en el Moderno. La película "El doctor Frankstein" se vió con interés, como se verá hoy "La voluntad del muerto", cinta tenebrosa, dialogada en español, con Antonio Moreno, Lupita Tovar y Andrés de Seguro en los primeros "rolis". El "film" es muy sugestivo y muy emocionante.—C. M.

TORRES PERO NO LA HOSPEDERÍA.

TORRES PERO NO LA HOSPEDERÍA. Desapareció en Navarrete y la puerta de la iglesia "de la Orden" se aprovechó para la del cementerio del pueblo. Las tres coinciden en el estilo de construcción de su época, un poco más avanzada esta de nuestra capital y con posteriores reformas.

Perdónese este prurito de recordar esto que atañe a nuestra provincia entonces región distinta de aquella España pretérita y en estos días de afanes y sacrificios por restaurarla en su grandeza.

TORRES PERO NO LA HOSPEDERÍA.

TORRES PERO NO LA HOSPEDERÍA. Desapareció en Navarrete y la puerta de la iglesia "de la Orden" se aprovechó para la del cementerio del pueblo. Las tres coinciden en el estilo de construcción de su época, un poco más avanzada esta de nuestra capital y con posteriores reformas.

Colonias escolares

LAS ORGANIZADAS POR EL AYUNTAMIENTO

Oportunamente dimos cuenta a nuestros lectores de la moción presentada por el concejal señor López Menéndez en relación con la organización de las Colonias Escolares, en la que recogía la iniciativa de don José Andrés Gil López de ceder para este importante servicio municipal en favor de la infancia logroñesa el importe de un acto que no llegó a realizarse. Como consecuencia de la misma quedó designada la Comisión municipal de Colonias, integrada por el alcalde, señor Pernas, como presidente; el señor Martínez Val, por la Comisión de Instrucción Pública; el señor Estefanía, por la de Hacienda; el señor López Menéndez, autor de la moción, y el señor Sabrás, secretario.

Dicha Comisión inició seguidamente los trabajos preparatorios y fruto de ellos es la total organización en la forma que vamos a expresar a continuación y de la que ayer se ultimaron los detalles.

En primer lugar la Comisión nos dio cuenta del resultado de la iniciativa del señor Gil López y que es como sigue:

Cantidad entregada en Caja por el señor Gil López, 2.463 pesetas.

Se ha devuelto el importe de la tarjeta a don Julián Gil, 15 ptas.; a don Carmelo Asensio, 15 ptas., y a don Mariano Bernedo, 15 ptas. Total, 45. Quedan en Caja ptas. 2.423.

Han donado su importe don José Bello, don Gregorio Martínez Lorienta, don Jesús Ruiz de Cenazano, don Telesforo Barbi, don Serafín Olarte, don Anselmo Rodríguez, don Ventura García Becerril, don Benito Martínez Ballesteros, don Arcadio Alesanco, don José Prieto Ortiz de Urbina, don Mariano Ramírez, don Faustino Ortiz, don Eduardo Larrea, don Jacinto Antón, don Pedro Rodrigo Morales, don Angel Fernández Gutiérrez, don Baudomero Gutiérrez (dos), don Antonio Gonzalo Corcuera, don Alfonso Montenegro, don Joaquín Espert, don Daniel Fernández, don Federico Pérez Higo, don Evaristo Pérez Higo (cinco), don Joaquín de Victoriano Delgado, don Angel Sullis, don Angel Gutiérrez Tapia, Dr. Loyola, don Ricardo Martínez Pinillos, don Dámaso Martínez, don Jacinto González, don José Calvera Torrente, don Timoteo Villaverde Díez, don Blas Pérez Irujo, don Jesús Larrea Benjui, don Miguel García, don Benigno Macua, don Federico Estefanía, don Juan Orbea, don Antonio Sabrás, doña María de los Desamparados Darderis, don Augusto Bermejo, doña Milagros Higuera y don Manuel Higuera, además del crecido número de poseedores de tarjetas que han hecho donación anónima de su importe, atendiendo así a la salud de los niños pobres de Logroño, a los que tan benéficas resultan estas colonias veraniegas.

El Ayuntamiento en pleno, y de una manera especial la Comisión citada, expresa a los generosos donantes su gratitud en nombre de los beneficiados, como la expresa igualmente a los señores industriales logroñeses que, con el mismo destino, han hecho espontáneamente algunos donativos en especies (chocolates, galletas, embutidos, mermeladas y conservas en general), y que esperan tengan continuadores por cuanto todo lo merecen estos pobres niños cuyos padres no pueden proporcionarles esos días de campo en que respirarán oxígeno a pleno pulmón.

La Comisión ha designado a doña Juana Madroñero inspectora de Colonias, designación que constituye el primer acierto por cuanto su solo nombre es plena garantía.

Habrán dos colonias en clima de altura, la primera, de niñas, en número de 43, que empezará a funcionar el próximo domingo, en Ezcaray, a cuyo cargo irán cuatro Srts. maestras, del Estado una, y municipal otra, y otras dos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Cuando esta regrese irá otra de niños, con la misma organización.

Al propio tiempo funcionará otra que pudéramos llamar urbana, en la que en dos turnos tomarán parte 35 niñas y 35 niños, y que consistirá en salir de Logroño después de obsequiarlos con un desayuno para acampar en los bonitos alrededores de la capital, donde harán la comida y la cena para regresar a sus hogares al anochecer.

Como se ve la organización de Colonias por parte de nuestro Ayuntamiento, merece toda suerte de plácemes, pero la verdad es que la comisión no se da por satisfecha, y así, el señor alcalde nos dijo concretamente que están dispuestos a darle más amplitud, para lo cual piensan en la adquisición de edificio propio, dotándolo del menaje necesario y, al mismo tiempo, como estiman que este beneficio pro infancia debe ampliarse a la clase media, esa sufrida clase que viene siendo la centésima de la sociedad por las razones de todos conocidas, obrigan el propósito de establecer la cartilla infantil escolar, en la que irá acumulándose el pequeño ahorro de los propios niños, que luego, con una pequeña aportación familiar y otra del Ayuntamiento, esos niños verán cubiertos sus gastos de estancia, y disfrutarán de las delicias del clima adecuado, en unión de sus condiscípulos.

Excelente por todos conceptos es la idea que anima al Ayuntamiento y como estamos seguros de que hoy las ideas, cuando son viables, como la que nos ocupa, pisan pronto a convertirse en realidades, por cuanto las personas que las conciben son de las que sienten un ideal y lo llevan a efecto, auguramos para un plazo breve el

LA DE LOS NIÑOS DE LA GUARDIA CIVIL

En la Casa Forestal de Cameros, cerca de San Andrés, y con la cooperación económica del hasta ahora jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, teniente coronel, ascendido, don Alfonso Cimas Leal, destinado a la Comandancia de Castellón de la Plana, viene funcionando una colonia infantil compuesta de unos sesenta niños y niñas, hijos de miembros del Benemérito Instituto, de los que el citado jefe es muy amante.

Al cuidado de los mismos se encuentran diez mujeres mayores, de las familias de los mismos, y tenemos noticia de que, tanto los niños como sus familias, se encuentran encantados en aquella montaña, donde aquellos disfrutan a placer de las delicias del clima y de todas sus excelentes cualidades.

Merece destacarse el altruista proceder del señor Cimas Leal, al que felicitamos, en favor de los hijos de sus subordinados, que sinceramente compiacidos le hacen expresión de su gratitud.

EL ORGULLO DEL PATRIOTA, tiene más alta significación ostentándolo con el ejemplo del desinterés en los donativos. Revalidate como español, atendiendo las necesidades de FRENTE Y HOSPITALES.

ADMINISTRACIÓN CENTRAL

Concurso de anteproyectos para la construcción de un edificio destinado a estación radioemisora en la provincia de Sevilla

En el "Boletín Oficial del Estado" de 23 de los corrientes se publica lo siguiente:

Con objeto de compaginar la urgencia en la construcción del edificio que cobilará la estación radioemisora que va a instalarse en la provincia de Sevilla, y el propósito del Estado Nacional de que puedan encontrar ocasiones frecuentes de manifestarse los valores ignorados de los arquitectos y estimular la perfección de su técnica, se anuncia un concurso de anteproyectos croquisados entre todos los españoles residentes en la zona liberada con plentitud deechos civiles, bajo las condiciones siguientes:

1.º—Los planos se dibujarán necesariamente a lápiz sobre cualquier clase de papel y a escala aproximada de medio por ciento. La escala gráfica acompañará a todas las hojas. Pueden hacerse los dibujos a mano alzada.

2.º—Se dibujarán tan sólo las plantas, secciones y alzados necesarios para dar idea de los edificios. No se admitirán dibujos acabados con tinta y sobre papel tela, porque se pretende que acudan al concurso los arquitectos que presten servicios militares en zonas de guerra y no puedan disponer de otros elementos de trabajo que papel y lápiz. Asimismo se prohíbe la presentación de dibujos en perspectiva. En consecuencia, los solicitantes que no se cifian rigurosamente a estas condiciones serán excluidos.

3.º—En dos cuartillas como máximo se explicará el sistema constructivo y los materiales propuestos.

4.º—Los trabajos serán firmados por sus autores, indicando su dirección, y deberán llegar al Ministerio del Interior antes de las doce de la noche del día 8 de agosto del corriente año. Al día siguiente se requerirá el Jurado para juzgar los trabajos, y otorgará un premio de 1.500 pesetas, otro de 1.000 pesetas y otro de 500 pesetas. Los trabajos no premiados quedarán a disposición de sus autores durante un mes y, de no ser retirados dentro del plazo, serán destruidos.

5.º—Los trabajos premiados quedan de propiedad del Ministerio del Interior, que podrá utilizarlos total o parcialmente en la redacción de los proyectos definitivos con sus propios técnicos o buscando, si le estimase pertinente, la colaboración de los autores de aquéllos.

6.º—El Jurado estará compuesto por tres arquitectos y un Jefe de Radicación, presididos por el Subsecretario del Ministerio del Interior.

7.º—El programa de necesidades de la estación y las condiciones locales serán las siguientes:

a) Emplazamiento: Terreno llano en la provincia de Sevilla, a unos doce kilómetros de la capital. Substrato de arcilla consistente. Y agua a ocho metros de profundidad.

b) Los servicios que deberán atenderse corresponden a cinco grupos:

1.º—Emisora propiamente dicha.

2.º—Cuerpo de guardia para la vigilancia militar.

3.º—Viviendas para dos ingenieros.

4.º—Viviendas para obreros y conservadores.

5.º—Garajes.

6.º—Motores.

Los cuerpos de edificio que cobilarán los servicios correspondientes a los cinco primeros grupos podrán ser exentos o adosados, pero en todo caso requieren accesos independientes. El último deberá aislarse necesariamente.

1.º—Emisora propiamente dicha. Ha de situarse en dos plantas, una

de semisótanos o baja a elección del concursante, y otra principal. La planta de semisótanos o baja tendrá una altura libre de 3,50 metros fuera de las jácenas. Los elementos sustentantes que interrumpen la diáfana del local no podrán exceder de seis. La carga, uniformemente repartida, que ha de resistir el suelo de esta planta ha de ser de dos mil kilogramos por metro cuadrado. Necesita los siguientes locales:

a) —Uno de 22 metros por 16 metros, con destino a la instalación de filtros.

b) —Otro de 22 metros por 16 metros, destinado a la instalación de aparatos de refrigeración.

c) —Otro para la instalación de calderas de calefacción y depósitos de combustible, de unos cincuenta metros cuadrados.

La planta principal ha de resistir una carga, uniformemente repartida, de 600 kilogramos por metro cuadrado, y necesita los siguientes locales:

a) —Uno de 22 metros por 16 metros, con destino a la instalación de filtros, de iguales dimensiones en planta, de los citados anteriormente, existiendo comunicación vertical, directa y fácil entre ambos por medio de una escalera de un metro de paso libre como mínimo.

b) —Otros dos con destino a almacenes, de cinco metros por cuatro metros, en comunicación directa con el exterior. Este local, como todos los que siguen, podrá tener una altura aproximada de cuatro metros.

c) —Otros dos locales, de cuatro metros por seis metros, destinados a taller y laboratorio, respectivamente; el primero tendrá un aseo destinado a depósito de herramientas, y el segundo, otro para cámara oscura.

d) —Dos locales destinados a estudio y sala de mandos, uno de cuatro metros por seis metros y otro de cuatro metros por cuatro metros.

e) —Tres locales destinados a oficina, de cuatro metros por seis metros cada uno.

f) —Dependencias destinadas a aseo y servicios sanitarios.

g) —Dos locales de reserva para necesidades imprevistas, cuyas dimensiones aproximadas deben ser de cuatro metros por seis metros cada uno.

h) —Sala de espera y departamento para estancia del conserje y centralita telefónica.

A lo largo de los lados menores de la sala de filtros, y adosados al paramento exterior, se proyectarán dos naves de cuatro metros de anchura por dieciséis metros de largo, divididas en cinco departamentos, con acceso directo desde fuera, para la instalación de cinco transformadores en cada lado. El techo de estos locales, cuya altura mínima será de tres metros, se inclinará hacia el punto de partida de las chimeneas de ventilación, que se concibirán hasta la parte más elevada del edificio. El piso de estos locales se inclinará también para que el aceite pueda recogerse en un depósito bajo.

2.º—Edificio con destino al cuerpo de guardia.

Ha de servir para albergar a un sargento, dos cabos y veinte soldados. Necesita cuarto para el Sargento, dormitorio y tocador. Cuarto para los Cabos y soldados, que podrá servir de comedor, dormitorio general, cuarto de aseo y cocina.

3.º—Viviendas para los ingenieros. Serán independientes, y cada una de ellas tendrá comedor, despacho, cuatro dormitorios, cocina, cuarto de baño y retrete.

4.º—Viviendas para obreros y conserje. Hacen falta ocho viviendas para obreros y una para el conserje, completamente independientes y constando cada una de comedor, tres dormitorios, cuarto de baño con retrete y cocina.

5.º—Garajes.

Han de tener capacidad para dos camionetas y habrá que proyectar dos.

6.º—Edificio para motores.

Ha de tener ocho metros por veinte metros en planta y seis metros de altura.

Se aprueban las precedentes bases del concurso. Publíquense en el BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO.

Burgos, 22 de julio de 1938.—III Año Triunfal.—P. D., El Subsecretario, José Lorente.

EL HOGAR DEL HERIDO, es centro acogedor de los MUTILADOS DE ESPAÑA que en él se reúnen. Contribuye con donativos continuos a que los heridos de guerra se encuentren cada vez más obsequiados.

Dr. Enciso Briñas

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau.

G. G. Baquero

Oculista ex-alumno del Hospital de Valdecailla.

ONCE DE JUNIO, 18, ENT. TEL. 1463.

Pasquín de la C. N. S.

Cuando un hombre sabe que sus actividades pueden proporcionar un mayor rendimiento económico, considera la empresa que trabaja como cosa propia y su labor es infinitamente superior que cuando se limita su estímulo con el tope fijo de su jornal.

Con ello se logran las siguientes ventajas: Aumento del rendimiento, mejora de la producción. Ambas de carácter económico, que producen, como es natural consecuencia, una disminución en los precios de costo, equivalentes a un abaratamiento general del tipo de vida.

ARRIBA ESPAÑA!

Junta Provincial de Fomento Pecuario

VENTA DE GANADOS Y APROVECHAMIENTO DE PASTOS

Para que el Servicio encargado de la repoblación ganadera pueda saber en todo momento la existencia de ganado de vida y recría que deseen vender los ganaderos, se crea en las oficinas de esta Junta, Calvo Sotelo, 11, segundo (Inspección Provincial Veterinaria), una sección donde se registrarán las ofertas que hagan los ganaderos.

En esas ofertas deberán hacerse constar los siguientes datos:

Primer.—Número de cabezas que ofrece.

Segundo.—Raza a que pertenecen, sexo, si están en estado de preñez, etc.

Tercero.—Edad de los animales de venta.

Cuarto.—Precio medio por cabeza, puesta sobre vagón.

Quinto.—Estación de embarque más próxima.

Sexto.—Termino municipal en que patea el ganado.

Asimismo, las Juntas locales de Fomento Pecuario darán cuenta a ésta de las dehesas que, siendo terrenos de pastos, estén desprovistos de ganado o que tengan en cantidad insuficiente para consumir los pastos que normalmente se producen, y poder requerir a los propietarios para que las vistan de ganado o las arrienden a otros ganaderos.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Logroño, 26 de julio de 1938.—III Año Triunfal.

El Presidente, Pedro Sáenz Gil.

MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO

Nota del Servicio Nacional de Policía de Tráfico

Paña conocimiento de los usuarios de carreteras y a fin de corregir las faltas que se cometen, se publica adjunta relación de multas impuestas hasta el 30 de junio último pasado.

Por no circular en todo momento por la derecha, dejando libre la carretera, sin necesidad que el vehículo que avanza o cruza se vea obligado a la menor detrasante (artículo 21). 172

Por no circular precisamente por la derecha de la calzada en tramos de visibilidad reducida, cien metros antes de los puntos donde cambia la rasante (artículo 21). 172

Por no hacer el cambio de luz que pretende adelantar (artículo 30). 123

Por no llevar el alumbrado reglamentario (artículo 53). 461

Por no hacer el cambio de luces en los cruces o ejecutarlo de manera defectuosa (artículo 146). 782

Por infracción de otros artículos del Código de Circulación. 5.670

Valladolid, 22 de julio de 1938.—III Año Triunfal.

Noticias de Navarra

EL FUTURO SANTUARIO A LA MEMORIA DE LOS NAVARROS MUERTOS EN CAMPAÑA

PAMPLONA.—De una manera sencilla comenzaren los trabajos de extracción de tierras de lo que ha de ser ermita del Santuario que se va a erigir en la calle Aralar, a la memoria de los navarros caídos por Dios y por la Patria. Decimos de una manera sencilla, porque la ceremonia solemne se reserva para el día, ya próximo, en que se coloque la primera piedra.

Allí vimos al señor Obispo, rebozante de satisfacción al ver los comienzos de un nuevo templo que se va a levantar a Dios, bajo la patriótica advocación de María Auxiliadora, en la fecha precisa de dos años que los rojos profanaban y saqueaban los de la misma advocación de Madrid, Barcelona y Valencia.

Allí también estaba el arquitecto, don Víctor Eusa, enseñando el proyecto de la fachada del nuevo Santuario, que mereció la aprobación y plácemes de los presentes. El ilustre arquitecto señor Eusa ha tenido con este proyecto uno de sus más destacados éxitos profesionales, recibiendo gran número de felicitaciones.

LAS FIESTAS DE TUDELA

En Tudela se han celebrado los

actos organizados en honor de Santa Ana, Patrona de dicha ciudad.

El Ayuntamiento, teniendo en cuenta que subsisten las mismas causas que motivaron los dos años anteriores la restricción de los festejos profanos, se ha limitado a los actos religiosos, procurando además rodear a éstos del mayor esplendor posible.

A las siete de la mañana ha habido danzas y a las ocho se celebró la procesión de Santiago.

El Ayuntamiento asistió en corporación a las solemnes vísperas y a al procesión.

En la Catedral se celebró una Misa de Comunión general, en sufragio de los tudelanos muertos en campaña, asistiendo el Ayuntamiento, los funcionarios municipales, los niños de las escuelas y todo el vecindario.

En el Hospital Militar se sirvió una comida extraordinaria a los heridos.

LOS PRECIOS DEL ULTIMO MERCADO

Los precios cotizados fueron los siguientes: el ganado de cerda, a 3,40 y 3,50 el kilo, en vivo; las terneras se vendieron a precio de tasa.

Por PATRIOTISMO, todo buen logroñés debe contribuir con su donativo a que FRENTE Y HOSPITALES extienda su radio de acción para bien de los combatientes y heridos de España.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación del ferrocarril:

Hijo de S. Marrodán, 1; Mendizábal, 1; Luis Santos, 1; Fábrica de Tabacos, 6; Marrodán y Rezola, 1; Cabezón, 1; Fernández Hermanos, 1.

Avisos y Noticias

Ayer, al mediodía, y por la tarde, el Juzgado de Instrucción, se trasladó al vecino barrio de Varea, donde, de las aguas del Río Ebro, fué extraído primeramente por el guarda de campo Segundo Martín Sáenz, el cadáver de Miguel Espinosa, de 19 años, natural y vecino de Badarán y después, por persona cuyo nombre desconocemos, el de Dionisio Conde Ayala, de 19 años, natural de Burgos y vecino de Badarán.

Ambos cadáveres fueron trasladados por los camilleros de la Cruz Roja, al depósito del Hospital Provincial, donde después de verificada la autopsia se les dió sepultura en el Cementerio de esta capital.

Parece ser, que ambos jóvenes venían a presentarse como soldados para servicios auxiliares, dándose la mala ocurrencia el domingo de bañarse, según unos en las proximidades del Pozo Cubillas, y según otros, en las del Molino del Prior, lugares muy peligrosos, pereciendo ahogados.

Lamentamos la desgracia, enviando nuestro sentido pésame a sus familiares.

UF BINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X

De 12 a 2.

Miguel Villanueva, 2, 2.º. Telf. 17-17.

ESCUELA DE CHOFERS

Cursos completos hasta la obtención del Carnet. Se dan también lecciones sueltas. General Mola, 108, entresuelo.

Don Eduardo Martínez Corcuera, de esta capital, obsequió en el día de ayer, festividad del Apóstol Santiago, con CINCO pesetas, a cada uno de los Heridos militares del Hospital Provincial, así como también a los sanitarios y enfermeros de las Salas. También en otras ocasiones hizo repetidos donativos para los heridos militares del mismo establecimiento.

Y. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

En la Delegación de Hacienda han sido extendidos libranmientos a nombre de don Alfonso Lorente, Administrador de la Prisión Provincial, Habilitado del Distrito Poreal, don José María Barbero, don Mariano Tremps, Presidente Faro Obrero de Santo Domingo, Haro y Auzoj, Casa Elías, Hijo de S. Marrodán y Compañía, Habilitado Campo-Concentración de Prisioneros de Haro.

A las aguas de San Martín

A las SIETE DE LA MAÑANA sale coche TODOS LOS DIAS.

Detalles: Autos Bóveda, Varea de Rey, 10. Teléfono 22-11.

En la Secretaría de la Comisaría de Seguridad y Vigilancia, se han recibido los salvoconductos para paso de frontones, de doña Carmen Palacios Allende, doña Luisa Lería de la Fuente y doña Concepción de la Fuente Higuera.

Servicios combinados de Automóviles

LOGROÑO — VITORIA — BILBAO

Servicio diario de viajeros, saliendo a las SIETE DE LA MAÑANA de su Administración, "CAFE TIVOLI", Gallarza, 13. Teléfono 14-81. Duración del viaje: CUATRO HORAS.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.— José Antonio Jiménez Manzanao, Alfonso Pedro Carmelo Cotel Iradier, José Luis Fernández del Campo, María Esther Cámara Fernández, Altamira Latorre García, José Antonio Suárez Darbonou, Margarita Asunción Suárez Darbonou, Ana María Pérez Moreno.

Defunciones.— Julia Arreola Gil, de 22 días, de Logroño; José Antonio Suárez Darbonou, de 2 días, de Logroño; Margarita Asunción Suárez Darbonou, de 2 días de Logroño; Alejandra García Díaz, de 92 años, de San Asensio; Miguel Espinosa, de 19 años, de Badarán; Dionisio Conde Ayala, de 19 años, de Burgos.

Matrimonios.— Jesús Carballo Ramos, con Jacinta Hernández López, Bernardo del Río Colomo, con Alejandra Cabrerizo López, Guillermo Oras Ortiz, con Josefa del Castillo Escamilla.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

SALMERON, 30. LOGROÑO

Denuncias juzgadas por la Alcaldía de esta ciudad en la semana última: dos por bañarse sin traje de baño en el río Ebro y sitio prohibido; doce por vender artículos comestibles en los andenes de la estación; tres por coger fruta en el Parque infantil; tres por saltar las tapias del mismo; dos por tirar piedras con tira-gomas; una por circular un automóvil con exceso de velocidad; una por no guardar la debida compostura en el paseo del Espolón; cuatro por dejar perros abandonados; una por dejar un carro estacionado en la vía pública; tres por tener ropa tendida en el exterior; dos por jugar a la pelota en la vía pública; una por tirar agua a la vía pública; una por poner un pie como obstáculo en la balsa del peso público de la Plaza de Abastos, con objeto de hacer mayor la pesada de venta que se hacía; una por desobedecer al alcalde de Varea; una por alquilar un piso, sin la debida desinfección; una por blasfemar en la vía pública; una por estropear una boca de incendio; una por romper una fuente pública con un camión, y una por expender leche con insuficientes sustancias nutritivas.

Dirección de los servicios de Intendencia del Ejército del Norte

Necesitando cocineros, ayudantes y pinches para Hospital de Ejército de Castellón, los que deseen ocupar dichos puestos se pasarán por la Administración del Hospital Militar Central de esta Plaza, a la mayor urgencia, donde recibirán detalles e instrucciones.

Logroño, 23 de julio de 1938.—III Año Triunfal.

El Capitán de Intendencia, ALFONSO LORENTE

La Comisión Municipal Permanente, se reunirá mañana, a las 19.30, al objeto de celebrar la sesión ordinaria correspondiente a esta fecha y tratar del siguiente orden del día: Oficio de cumplimiento, solicitudes de vecindad, informes de Beneficencia y Sanidad, de Policía Urbana, de Arbitrios y de Hacienda; nombramiento de concejal de semana, asuntos de la Alcaldía, ruegos y preguntas.

MUEBLES BARATOS

ANTA

Portales, 46

En el Cuarto de Scorro del Hospital Provincial fueron ayer asistidos: Quintiliano Martínez del Río, de seis años, de herida contusa en la región supereiliar derecha, causada con una piedra.

Juan San Millán, de 48 años, de luxación en un dedo, por presión con un taladro.

Ramón Tello, de 33 años, de erosión en la muñeca derecha, causada trabajando.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ

Rayos Ultravioleta.—Diaterna VITORIA, 40.—Teléfono 5

MIRANDA DE EBRO

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.— José Antonio Jiménez Manzanao, Alfonso Pedro Carmelo Cotel Iradier, José Luis Fernández del Campo, María Esther Cámara Fernández, Altamira Latorre García, José Antonio Suárez Darbonou, Margarita Asunción Suárez Darbonou, Ana María Pérez Moreno.

Defunciones.— Julia Arreola Gil, de 22 días, de Logroño; José Antonio Suárez Darbonou, de 2 días, de Logroño; Margarita Asunción Suárez Darbonou, de 2 días de Logroño; Alejandra García Díaz, de 92 años, de San Asensio; Miguel Espinosa, de 19 años, de Badarán; Dionisio Conde Ayala, de 19 años, de Burgos.

Matrimonios.— Jesús Carballo Ramos, con Jacinta Hernández López, Bernardo del Río Colomo, con Alejandra Cabrerizo López, Guillermo Oras Ortiz, con Josefa del Castillo Escamilla.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

SALMERON, 30. LOGROÑO

SGCB2021

LA RIOJA hace 25 años

La Comisión popular de las próximas corridas de San Mateo eligió los carteles murales para las mismas, de la Casa Ortega, de Valencia, los cuales representaban una estrepitosa y peligrosa caída del picador, al descubierto, cobijándose el toro en el caballo y estando el diestro al quite. También se acordó recaudar de los accionistas el treinta por ciento del capital suscrito.

—Dijo a luz un niño, el que se le impuso el nombre del padre, doña Milagros Marañón, esposa del comerciante don Jacinto Garrigosa, quien recibió las felicitaciones por partida doble, pues celebraba también su cumpleaños. Al nuevo logroño apadrinaron sus abuelos don Félix Marañón y doña Eloísa Ceniceros.

—Falleció nuestro convecino, el maestro de obras don Manuel Ayala y Castroviejo. Su entierro fue una sentida manifestación de duelo de todas las clases sociales.

—Durante la semana se despacharon en la Cocina Económica 8.904 raciones, que hacían un promedio diario de 557 raciones.

—Los mercados de reses de cerda se veían cada día más animados. En el de hoy, se pusieron a la venta 260 toneladas, colocándose todos a precios que oscilaron entre 15 y 20 pesetas ejemplar.

—Hacia ahora 400 años que en Europa se comió chocolate por primera vez. Los navegantes españoles trajeron de Méjico la primera materia y la fórmula de su preparación, conservándole su nombre, pues los indios mexicanos lo llamaban "choco" (cacao) y "lato" (agua). En la boda de Luis XIV con María Teresa, hija de Felipe IV, el chocolate tuvo su consagración oficial.

—En Mupilla se celebró el enlace matrimonial de la señorita Florencia Ocaño Benito y don Daniel Lafuente, actuando de padrinos el corresponsal de "LA RIOJA" y su esposa.

—En Santo Domingo, el capónigo de la Catedral don Alejandro España, administrador y capellán del Santo Hospital, pagó de su peculio particular una hermosa galería en el edificio de San Francisco, en la parte destinada a Hospital.

—En Viniegra de Abajo comenzaron las fiestas con gran animación. También tuvo lugar el acto de dar a la antigua calle Real, el nombre de don Elías Romero Marcell, por su inmejorable comportamiento con cuantos del pueblo marchaban a Buenos Aires, además de contribuir continuamente a la ayuda del pueblo. En nombre del Ayuntamiento, el secretario don Donato Montalvo dió lectura a una alocución alusiva al acto, que fué aplaudida por todo el vecindario.

—En Viniegra de Abajo comenzaron las fiestas con gran animación. También tuvo lugar el acto de dar a la antigua calle Real, el nombre de don Elías Romero Marcell, por su inmejorable comportamiento con cuantos del pueblo marchaban a Buenos Aires, además de contribuir continuamente a la ayuda del pueblo. En nombre del Ayuntamiento, el secretario don Donato Montalvo dió lectura a una alocución alusiva al acto, que fué aplaudida por todo el vecindario.

UN DONATIVO CONTINUO para PRENTES Y HOSPITALES, permitirá la prosperidad necesaria para cubrir necesidades de heridos y combatientes.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 26.

Bajo la presidencia de don Gil Martínez, se reunieron el miércoles último, en el salón de sesiones del Ayuntamiento de esta ciudad, los señores don Miguel Abecia, don Félix Gutiérrez, don Emilio Saralegui, don José Marrodán, don Maximiano Arnedo y don Tiburcio Martínez, representando a varios Ayuntamientos de la cuenca del Cidacos, para tratar de asuntos relacionados con el pantano de Yanguas.

Se dió lectura a varios escritos de entidades oficiales de la provincia, en la que ofrecen su cooperación, para llevar a cabo las gestiones necesarias sobre el citado pantano y se dió lectura a otro escrito de don José Benito Navas, gestor y miembro de la Junta de Gobierno de la Confederación Hidrográfica del Ebro, y alcalde de Igea, acordándose la celebración en Calahorra, el día 13 de agosto próximo, de una magna reunión de entidades oficiales e industriales de la provincia, al objeto de formalizar y tramitar una instancia para el Ministerio de Obras Públicas, relacionada con el proyecto de Pantano de Yanguas.

Dada la importancia que para esta región tiene el asunto a tratar, es de esperar que todos los Ayuntamientos interesados, así como los industriales, Sindicatos Agrícolas, etc., nombren representantes que acudan a la indicada reunión, que tendrá lugar en el Salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento de Calahorra.

MERCADO SEMANAL.— Con escasa concurrencia, debido a la festividad del día, se celebró ayer el mercado semanal, en el que rigieron los siguientes precios: cebada, a 40 pesetas los cien kilos; aceite, a 37'60 cántara; vino, a 10'40 la misma equivalencia; muevos, a 3'50, y 3'55 docena; patatas, a 0'50 el kilo y paja, a una peseta arroba.—El sustituto.

ARNEDILLO, 25.

La fiesta del patrón de España, se ha celebrado con todos los honores que se merece.

A las diez y media, hubo la misa mayor, entonada el órgano por el profesor, don Miguel Parras, que a pesar de sus 77 años, hace sonar las notas más armónicas. Un piquete de Milicia, con sus banderas dieron escolta durante aquella.

Ha oficiado nuestro digno párroco, don Honorio Rioja, ocupando también la cátedra sagrada, desde lo que pro-

nunció un elocuente canto a nuestro Santo Patriarca de España.

La fiesta de la banderita ha estado a cargo de la Milicia femenina, habiendo dado el satisfactorio resultado que se esperaba.

—Por la tarde los vecinos se han trasladado a la ermita del Santo, con la mayor devoción, a rezar el Santo Rosario, y una salva por los caídos en los frentes.

—El Cidacos está poco menos que en seco, y a propósito, hay días que el agua pierde su color natural, debido a las sustancias que las fábricas de tejidos despiden, lo habría medio alguno de evitar que esas sustancias nocivas para las plantas, hasta el extremo de secarlas, fuesen utilizadas para el riego?

¿No podrían establecerse unos pozos sumideros para su filtración, o en otro caso emplear un día o varios determinados en cada semana?

DE BAÑISTAS.— Cada día se va animando el venir de los bañistas, entre ellos se encuentran don Basilio Lahera, Industrial de esa capital y el acomodado logroño, don Alejandro Angulano.

El tiempo seco a más no poder.

Primitivo Rodríguez.

RIOJA BAJA

ALDEANUSVA DE EBRO, 25.

MISCELANEA SEMANAL.— Tuvo lugar en esta villa, el segundo aniversario del glorioso Alzamiento Nacional, cuya celebración inicióse, con el consabido volteo de campanas, disparo de cohetes y bombas; y pasacalles por la banda municipal; engalanándose los balcones y ventanas con banderas y vistosas colgaduras nacionales, habiéndose levantado un artístico arco triunfal, en la confluencia de la Plaza de España, con la Avenida de Navarra.

En la mañana del día 18, las dignas autoridades, la fiesta principal; y después, asistían autoridades, cuantos pertenecen a la organización de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de ambos sexos, y milicias juveniles con armas y banderas; a la misa, que al efecto celebróse en nuestro templo parroquial con buena asistencia de fieles; y cuya terminación, instalóse el público, en el Atrio Parroquial, y sus proximidades, para escuchar los brillantes discursos del Ilustre General señor Millán Astray, ministro señor Fernández Cuesta, y glorioso Caudillo Franco.

A continuación tuvo lugar el acto de entronización del Corazón de Jesús, en la casa de doña María Gómez; en la que han sido instalados varios servicios femeninos, de la agrupación local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; efectuándose a continuación un gran desfile, que dió motivo a la exteriorización del sentido fervor patriótico, de la numerosa concurrencia, al paso de las banderas, con vitores y aclamaciones.

Por la noche, y después del concierto ejecutado, por la referida banda musical (mientras los heridos convalecientes eran obsequiados en el salón de la Casa Consistorial, organizóse una manifestación popular, que recorrió las calles de la villa, entre aclamaciones al Generalísimo y al Ejército nacional.

Reina gran disgusto, entre los agricultores de esta villa, usuarios de las aguas del Canal de Lodosa, al ver como ha sido cortada el agua de dicho Canal; medida, que amenaza con la pérdida absoluta de cuantos frutos y plantaciones existen en dicha Zona, a pocos días que se tarde a resolver el conflicto.

Los agricultores esperan de las autoridades una tan rápida como satisfactoria solución en evitación del desastre que otro cosa representaría.

R. P. Sáenz.

DE CAMEROS

SAN ROMAN, 25.

ANIVERSARIO DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL.— Para solemnizar la fiesta del segundo aniversario, el pueblo de San Román engalanó el día 17 sus ventanas y balcones, echando las campanas a vuelo; el día 18, hubo Misa solemne, celebrada por nuestro estimado párroco, don Jesús Castro, a la que asistió el pueblo en masa, autoridades locales y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Terminado este acto religioso, la Milicia, seguida de numeroso público se dirigió a la carretera (casa de Francisco Blanco), donde oyeron con el mayor entusiasmo la palabra de nuestro glorioso Caudillo Franco. El señor maestro, don Vicente Ubierna, leyó unas cuartillas ensalzando el Movimiento Nacional, y en el mismo sentido habló nuestro digno párroco. ¡Viva España!

AGRICOLAS.— Se halla en su apogeo la siega y ha dado principio la trilla de cebada, que es de buen rendimiento y calidad.

VIAJEROS.— Hemos tenido el gusto de saludar al simpático artillero Julio Martínez, que con unos días de permiso, llegó del frente para abrazar a sus padres y hermanos. También hemos estrechado la mano de nuestro distinguido amigo don Gabriel Martínez, capitán del regimiento de Ballén que llegó por unas horas para abrazar, en compañía de su esposa doña Vicenta Calvo, a la madre y hermanas de ésta.

De Badarán recibimos la grata visita de nuestro querido amigo don Florentino Tabernero y de Villar de Torre, a pasar las vacaciones de verano.

Reproducciones en Offset de los semanarios "ARRIBA" y "FE".
Antologías de las Revistas: "LA CONQUISTA DEL ESTADO" y "J. O. N. S."
Historia de la Guerra Carlista, Historia del Tradicionalismo Español.

BREVIARIOS DEL PENSAMIENTO ESPAÑOL.

Antologías de nuestros mejores pensadores políticos para enseñanza y advertencia en los problemas de la esencia y el destino de España.

Reproducciones en Offset de los semanarios "ARRIBA" y "FE".
Antologías de las Revistas: "LA CONQUISTA DEL ESTADO" y "J. O. N. S."
Historia de la Guerra Carlista, Historia del Tradicionalismo Español.

BREVIARIOS DEL PENSAMIENTO ESPAÑOL.

Antologías de nuestros mejores pensadores políticos para enseñanza y advertencia en los problemas de la esencia y el destino de España.

doña Juana Rodríguez, maestra de aquella localidad y sus hermanas Felisa y Justa.

De Tobed (Zaragoza), a pasar el verano, llegó el culto maestro don Jesús Díez y su hijo Manolo, y de Autol, el que lo es de aquella villa, don Vicente Ubierna y familia.

De Logroño llegaron don Antonio Elizondo y su esposa doña Dolores Ormaechea, con su hermoso niño Enrique, y de Quel, llegó a visitar a sus padres y hermanos doña Pilar Blanco y sus niños.—Julio Pérez.

MINISTERIO DEL INTERIOR Y LEGACION NACIONAL DE PRENSA Y PROPAGANDA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Servicio Nacional de Propaganda

DEPARTAMENTO DE EDICIONES

Este Departamento tiene en preparación, puestos a la venta o próximos a publicarse, los siguientes libros del máximo interés nacional, político y literario:

PALABRAS DEL CAUDILLO.— Voz de mando del Jefe de la Revolución Nacional Española.

José Antonio Primo de Rivera. OBRAS. Tomo I. DISCURSOS A LA FALANGE.

Doctrina, estilo y normas dados a la Falange por su creador e inspirador. Primera edición de sus obras completas.

Onésimo Redondo.— EL ESTADO NACIONAL.

Libro fundamental de una vida íntegramente dedicada a la más pura doctrina nacionalsindicalista y ofrecida por ella.

Ramiro Ledesma Ramos.— DISCURSO A LAS JUVENTUDES DE ESPAÑA. (2.ª Edición)

El pensamiento político del fundador de las J. O. N. S. acerca de la responsabilidad y la misión de nuestras juventudes.

Raimundo Fernández Cuesta.— DISCURSOS A LA FALANGE.

Comprende, divididos en dos partes, los discursos anteriores y posteriores al 18 de julio que, definiendo nuestro sentido, han sido pronunciados por el Secretario General del Movimiento.

Ernesto Jiménez Caballero.— GENIO DE ESPAÑA. (3.ª Edición)

Agotadas las anteriores ediciones ofrecemos al lector español uno de los libros que ayudaron más eficazmente a despertar la conciencia nacional de las nuevas generaciones.

José M.ª Pemán.— POEMA DE LA BESTIA Y EL ANGEL. Ilustrado por Carlos S. de Tejada.

Este magnífico Poema es la obra madura del gran poeta al servicio de nuestra Cruzada.

Eugenio d'Ors.— LOS REYES CATOLICOS. II Tomo de "En pos de los Destinos".

Con sabroso lenguaje y fina inteligencia nos ofrece el viejo Maestro sus acertadísimos estudios biográficos de las grandes figuras de la época de formación de la unidad y grandezas españolas.

Paul Claudel.— EL LIBRO DE CRISTOBAL COLON. Versión española de Luis Felipe Vivanco. Dibujos de Pedro Pruna.

La vida del hombre elegido por Dios para ser el Reunidor de la tierra católica bajo el signo de la Cruz, llevada al teatro con eufuero sentido innovador de la escena, por el gran poeta católico francés.

Agustín de Foxá, Conde de Foxá.— MADRID DE CORTE A CHEKA. I tomo de Episodios Nacionales.

La novela que recoge con trónica fidelidad y grave enseñanza los acontecimientos más importantes de la vida española, desde la caída de la Monarquía hasta la revolución roja de Madrid, escrita por uno de nuestros más brillantes autores jóvenes.

Camilo Torrente Ballester.— EL VIAJE DEL JOVEN TOBIAS. Ilustrado por Juan Cabanas.

Volviendo por la tradición de un teatro de inspiración netamente nacional y religioso, este autor joven ha escrito un drama sobrio, complejo y trascendente sobre el destino del hombre.

Rafael García Serrano.— EUGENIO O PROCLAMACION DE LA PRIMAVERA. Con ilustraciones de José Caballero.

La novela que expone y relata con arcos de gran escritor, las primeras luchas de la juventud falangista universitaria.

José Yanguas Messia.— BELIGERANCIA, NO INTERVENCIÓN Y RECONOCIMIENTO. (Publicaciones de la Universidad de Salamanca).

Conferencias dadas por su autor sobre estos temas en el Paraninfo de la Universidad salmantina.

Doctor Gómez Durán.— CIRUGIA DE GUERRA.

Primer intento de recoger la experiencia quirúrgica de nuestra guerra.

Reproducciones en Offset de los semanarios "ARRIBA" y "FE".
Antologías de las Revistas: "LA CONQUISTA DEL ESTADO" y "J. O. N. S."
Historia de la Guerra Carlista, Historia del Tradicionalismo Español.

BREVIARIOS DEL PENSAMIENTO ESPAÑOL.

Antologías de nuestros mejores pensadores políticos para enseñanza y advertencia en los problemas de la esencia y el destino de España.

DONOSO-CORTES, por Antonio Torvar.

MARIANA, por Manuel Ballesteros.

GANIVET, SAAVEDRA FAJARDO, VAZQUEZ DE MELLA, GRACIAN, UNAMUNO QUEVEDO, etc.

También están en preparación las siguientes SERIES.

POLITICA INTERNACIONAL.

FOLLETOS DE LOS COMBATIENTES.

EL HECHO DEL IMPERIO.

POLITICA ESPAÑOLA.

ESPAÑA EN EL MUNDO.

EL ORDEN NUEVO.

BIOGRAFIAS POLITICAS.

ARTE MILITAR.

JUSTICIA Y DERECHO.

ECONOMIA Y TECNICA.

LIBROS PARA LOS NIÑOS. Biografías de Héroes y Santos.

6-7-38

SIRVIENTA, de 40 a 50 años, con buenos informes, se precisa en Avenida de Colón, 27, 3.ª derecha.

NIÑERA. SE NECESITA. Informes en LA RIOJA.

Pensión Mariloli

SAGASTA, 29, 1.ª SE DESHEAN HUESPEDES; PENSIÓN COMPLETA 6 PESETAS.

SE NECESITA SIRVIENTA para señor solo. Informes, Carretera de Soría, jurisdicción de Lardero, Cristóbal Martínez. (a)

APRENDIZ. Se necesita en la Librería "El Colegio". Razón, General Mola 108.

SE NECESITA CHICA, de 16 a 17 años, para vender pasteles enfrente del Café de Los Dos Leones". Informarán en LA RIOJA.

PASTOR para ganado lanar, que sepa su obligación; bien retribuido, necesita Basilio Ruiz Carrillo, en Oyón, y el mismo VENDE 45 OVEJAS de uno y dos años.

SE VENDE MAQUINA "SINGER" de coser, seminueva, en la calle de Gonzalo de Berceo, letra C, 1.ª izquierda.

CHICO, con principios de mostrador, se necesita en el BAR CHAVALL, Galzarza, 22.

CARRO con arreo y una YEGUA, vende Ramos del Castillo, en Orón (Alava).

VENDE CUATRO VACAS de trabajo, preñadas de 7 meses, Enrique Daroca, Molino de Navarrete.

SE VENDEN unas 220 arrobas de CIRUELAS claudias. Tratar con Plácido Elías, en Viguera.

SE TRASPASA la acreditadísima Huertería "Puerto Piguerras". Calle de Herreterías número 40.

CHICAS IMPUESTAS EN LAS MAQUINAS. Se necesitan para fábrica de zapatillas. Razón en LA RIOJA.

NODRIZAS

—Primeriza, leche de 20 días, desea criar en su casa. Dirigirse a Arturo Cordón, en Tudellilla.

—Se necesita para casa de los padres. Ofertas a LA RIOJA.

CABRAS. Se venden 40 de 6 y 9 años y 6 chivatos. Tratar con su dueño Esteban Nájera, en Camprovin.

COCINERA

Se necesita con buenos informes. Murrrieta, 4 bis, entresuelo derecha.

VACAS, segundo parto, próximas a parir, se venden dos. Tratar con A. Caño, en Salinas de Herrera, Estación de San Felices (Rioja).

"LA ESPERANZA" (PANADERIA DE RAMOS). Elaboración de toda clase de pan. Se reciben encargos. Calle de Carnicerías número 16.

SE VENDE UNA VACA LECHERA. Para tratar, con Eugenio Alcalde, en el Villar de Arnedo.

APRENDIZ. Se necesita en La Panificadora Tudanca.

SE VENDE UNA PARTIDA DE MATERIAL SECO: VIGAS, SOPANDAS Y CUARTONES. Informes, Claudio Prado, en Navarrete.

CHOFER-MECANICO. Se necesita para transportes; buen sueldo. Inútil presentarse sin conocimientos de mecánica. Dirigirse a Fermín Sáenz, en Calahorra.

SE VENDE CASA EN BARRIOCEPO y APARATO DE RADIO marca "Philips", onda normal y larga. Razón, Calahorra, 27, segundo.

AGENCIA TECNICA

(MTRICULADA)

Realiza toda clase de compras y ventas de fincas rústicas y urbanas. Actualmente en venta pisos y solares de varios precios.

ASESORIA TECNICA

Duquesa de la Victoria, 40, 3.ª

Horas: de 9 a 10 y de 2 a 4.

Pérdidas

—Quien haya perdido una YEGUA pequeña, losina, puede recogerla en casa de don Máximo Martínez, en Castañares de Rioja.

—Un rosario de nácar con un Cristo de Lourdes; se extravió desde la Redonda a Portales. Agradecerán su entrega en San Juan, 37, 2.ª.

—Un reloj de pulsera, de señora, desde la Alpargatería de Gregorio Gil al Comercio Nuevo. Se gratificará su entrega, por ser recuerdo de familia, en Portallillos, 16, 1.ª. Diego Totó.

—Un perro pequeño, pelo largo, negro, que atiende por "Ramper", desde la "Fuente del Encino" al Cuartel de Artillería. Se gratificará su entrega en Transversal del Norte, P. G., primero derecha; de lo contrario se tomará por hurto.

—Un pañuelo de bolsillo, de caballero, con iniciales J. M., de la Iglesia de Carmelitas a Calvo Sotelo. Se agradecerá su entrega, por ser recuerdo de familia, en dicha calle, 3, 2.ª iz.

—Se ha extraviado una cartera que contenía un lavín. Se ruega su devolución. Se gratificará su entrega en LA RIOJA.

—Una mula, del monte de Cidamón, de 8 cuartas, negra clara, de 10 años de edad. Se ruega a quien la haya recogido la entregue a Santiago Martínez "el Navarro", en HARO, y se le gratificará.

Se vende hermosa casa en Viniegra de Arriba

LUCES A TRES CALLES PLANTA BAJA: Tres habitaciones con dos cuartos y corral grande.

PRIMER PISO: Seis dormitorios, dos cuartos de baño, cuarto de roperos, comedor, cocina y despensa.

SEGUNDO PISO: Cuatro dormitorios, dos cuartos y dos desvanes. Con agua corriente particular y agua corriente de la general. Desagües propios directos al río.

Informes en LA RIOJA.

SE VENDE

Una PRENSA de vino.

Un TINO de pisar uva.

Una CUBA de 200 cántaras.

Un COCHE cerrado, con sus arcos. Otro, abierto, también con sus arcos. Para tratar, con Vinda de Juan Manero, en Cerezo de Río Tirón.

CHICA FORMAL, que sepa de cocina y coser; ganará buen sueldo. Informes, Carnicería de "La Rosa".

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27

Tls. 1119 y 1752

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA

Libertad, 9 Teléfono 14-40

VENDO

CALDERA DE VAPOR semija de 3,60 x 1,30 m., tubo hogar 0,60 con 34 tubos de 70 mm.

OTRA de 2 hervidores 4,95 x 0,45, generador 1 metro.

OTRA de 2 hogares, 7 x 1,70 m., hogares de 0,70.

UN LOCOMOVIL marca "Rustón".

UNA PRENSA HIDRAULICA, seminueva, pistón 320 m/m.

Juan G. Melón, en Alesón.

SE OPRECE OHOFER, con muchos años de práctica, de intachable conducta. Informes, el Corresponsal de LA RIOJA, en Nájera.

CHICO, de 14 a 16 años, para tienda y recados. Razón, Calvo Sotelo, 22 y 24; de 9 a 11. Inútil presentarse sin buenos informes.

SASTRE

Se necesitan MEDIO OFICIALES. Herreterías, 57, 2.ª izquierda.

LOCAL para industria, de unos 200 metros, se necesita. Razón en esta Administración.

SEÑORA SOLA, desea hospedaje en sitio céntrico y casa confortable. Dirigir ofertas a LA RIOJA.

EN EL TALLER DE CARRETERIA de Juan Agust se necesitan UN FORJADOR de carretería y UN OFICIAL para la madera. Buen jornal.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258

LA CRIOLLA

El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España

LA RIOJA

El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia

¡ARRIBA ESPAÑA!

Este es el título que encabeza un interesante artículo firmado por L. Ser-torius y que publica el "Berliner Börsen-Zeitung" del día 18. En él se si-guen con detalle todas las vicisitudes por-que ha atravesado el Alzamiento Nacio-nal, desde el día en que el General Franco descendió del avión que le llevó de Canarias a Marruecos. Allí le aguan-daba impaciente un Ejército dispuesto a los mayores sacrificios para salvar a España, y que al igual que todo el pueblo español, tenía depositada su pos-ter esperanza en este joven General, que ya en muchas ocasiones se había revelado como futuro salvador de la Patria en peligro. El 18 de julio, llega-ba Franco a Marruecos para ponerse al frente del Movimiento Nacional y sólo este hecho bastaba para afirmar la esperanza y la fe en los corazones más fríos y escépticos. A partir de aquel día, metódicamente, con arreglo a un plan preconcebido, Franco ha ido ganando una guerra que ha ido comen-zando en postura desventajosa, y ha ido aunando todas las energías disper-sas del país, para dirigirlas y utili-zarlas en la reconstrucción de España. Por eso, puede decirse, que los dos-ones principales que Franco ha dado a España, han sido: primero, la fe en el triunfo y después el triunfo mismo.

A pesar de todo, dice el periódico, no obstante esta fe que despertaba Franco entre todo el pueblo español, fe que entre los militares alcanza casi la categoría de adoración, al comienzo del Movimiento fueron pocas las pro-vincias que se sumaron al mismo, a pe-sar de estar comprometidos todos los jefes militares del territorio. La causa de este hecho hay que buscarla en la política seguida por los últimos Gobier-nos republicanos, que consistió en re-mover los mandos, buscar el relajo constante y metódico de todo cuanto significase disciplina militar y la pro-paganda comunista, que protegida des-de el mismo Ministerio de la Guerra, se había apoderado de los cuarteles, ha-ciendo su principal estrago entre las

clases de tropa y mandos inferiores. De-bido a estos hechos, el 18 de julio de 1936, la soldadesca unida al pueblo, se apoderó fácilmente de los cuarteles, en especial en aquellas ciudades, que por ser las más importantes de España, era en las que más se había preocupado el Gobierno de extender su táctica disol-vente. Los Jefes militares de estas ciu-dades, comprometidos en el Movimien-to, fueron vilmente asesinados por el odio comunista.

Debido a esto, las fuerzas con que en un principio contó Franco, más que un Ejército, era la silueta de un Ejército y en los primeros momentos hubo que improvisarse todo. A no ser por estas circunstancias, haría ya mucho tiempo que estaría acabada la guerra de España. Y por si esto fuera poco, no hay que olvidarse de que el ejército ro-jo comenzó a recibir ayuda en forma de hombres, material y municiones, des-de el primer momento de la guerra, por parte de Rusia y de alguna de las llamadas "grandes democracias" euro-peas.

Después de la asombrosa marcha del Ejército Nacional, que le llevó hasta las mismas puertas de Madrid, apode-rándose de puntos de enorme valor es-tratégico, fué preciso reorganizar este Ejército y al propio tiempo ir dando una nueva estructura política a Espa-ña. Esta obra, comenzada en noviembre de 1936, está hoy completamente ter-minada. La España Nacional tiene hoy un Ejército moderno y organizado, y se han suprimido las formas caducas de la democracia, para crear un Estado totalitario de tipo moderno y progresi-vo.

Esta es la labor del Caudillo Franco, realizada durante los dos años trans-curridos desde el Alzamiento Nacional. Unidad nacional en todo lo que antes era dispersión, y al propio tiempo, una serie ininterumpida de victorias mili-tares, que pronto darán a esta unidad política, la forma de unidad territorial, ganada con sangre y fuego y al grito de "¡Arriba España!".

públicos... en todas las manifestacio-nes de la vida.

Siempre en todo lugar ha de pro-digar sus enseñanzas, sus consejos, y practicar todas las virtudes.

Ha de aspirar a superarse y superar a todos con noble emulación, sin el menor atisbo de envidia y sostener siem-pre ideales nobles y elevados.

Digá la bienvenida a los señores maes-tros, se congratuló del elevado número de concurrentes e hizo votos para que en el Cursillo, que con gran modestia llama el Sr. Rodríguez "charlas fami-liares" obtengan provechosos frutos.

A la misma hora, hoy, y en días su-cesivos, continuarán las amenas con-ferencias sobre los importantísimos pro-blemas de la Educación Nacional, que con loable acierto y patriotismo van desarrollando el Excmo. Sr. Ministro del ramo y nuestro Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de 1.ª enseñanza, don Romualdo de Toledo y Robles, inter-pretando el pensamiento genial de nues-tro providencial Caudillo.

Terminada la reunión de ayer se cir-culó el siguiente telegrama:

"Jefe Nacional de Servicios de Prime-ra Enseñanza.—Vitoria.

Inaugurado Cursillo Inspector Rodrí-guez asistencia ochenta maestros salu-dan a V. I. y manifiestan adhesión Go-bierno Generalísimo Franco ofreciendo entusiasmo causa enseñanza.—Maestros Cursillistas.



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

CAMARADA MANUEL ROSALES ANGULO

CAMISA VIEJA DE FALANGE, CAIDO EN EL CUMPLI-MIENTO EXACTO DEL DEBER, AL SERVICIO DE DIOS, ES-PANA Y SU REVOLUCION NACIONALSINDICALISTA.

CAMARADA MANUEL ROSALES ANGULO

ORDENES

JEFATURA PROVINCIAL

Por la Secretaría General se ha dictado la siguiente orden:

SE VA A PROCEDER POR LAS JEFATURAS LOCALES A LA EN-TREGA INMEDIATA DE LOS CAR-NETS DE AFILIADOS A FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

Y SE AVISA POR EL PRESENTE A TODOS LOS AFILIADOS QUE ANTES DEL DIA 22 DE ABRIL DE 1937 PERTENECIAN A LAS ORGA-NIZACIONES DE FALANGE ESPA-ÑOLA, COMUNION TRADICIONA-LISTA, ACCION ESPAÑOLA, RENO-VACION ESPAÑOLA, Y A TODOS LOS QUE FUERON ADMITIDOS DI-RECTAMENTE POR EL CAUDILLO O POR LAS JERARQUIAS AUTO-RIZADAS DEL MOVIMIENTO CON ANTERIORIDAD AL 15 DE JULIO EN CURSO, Y QUE EN LOS PLAZOS CONCEDIDOS NO HAN CUMPLIDO LOS REQUISITOS SEÑALADOS EN LA CIRCULAR NUMERO 13, RELA-TIVAS A LA SOLICITUD DE CAM-BIO DE CARNET, QUE SE ABRE UN ULTIMO PLAZO IMPROBROGA-BLE QUE COMIENZA EL DIA 30 DE JULIO CORRIENTE Y TERMINA EL 30 DE AGOSTO DEL MISMO AÑO, EN EL CUAL HAN DE EXTENDER Y PRESENTAR DICHAS SOLICITUDES.

ESTAS SOLICITUDES, QUE SE FACILITAN A TODAS LAS JEFATU-RAS LOCALES O PROVINCIA-LES DEL MOVIMIENTO, SERAN PRESENTADAS PRECISAMENTE EN LA JEFATURA LOCAL DONDE RESIDE O PIENSA RESIDIR EL SO-LICITANTE Y HAN DE IR ACOM-PANADAS DE TRES FOTOGRAFIAS Y DEL CARNET ANTIGUO O COM-PROBANTES ACREDITATIVOS DE LA CONDICION DE AFILIADO, DE LOS CUALES SE ENTREGARA RECIBO.

TAMBIEN ABONARA EL SOLI-CITANTE 0'25 PTAS. IMPORTE DEL CARNET. LOS CARNETS ANTIGUOS O DOCUMENTOS ACREDITATIVOS DE LA CALIDAD DE AFILIADOS SERAN DEVUELTOS CON EL CAR-NET NUEVO.

LOS AFILIADOS QUE NO PRE-SENTEN SU SOLICITUD ANTES DEL DIA 30 DE AGOSTO DE 1938, SE ENTENDERA QUE RENUNCIAN A SU CONDICION DE TALES Y SE-RAN BAJAS EN EL MOVIMIENTO.

A PARTIR DE ESA FECHA SE-RAN CONSIDERADOS NULOS TO-DOS LOS CARNETS ANTIGUOS, INCLUSO LOS EXPEDIDOS POR LAS JEFATURAS PROVINCIALES O DELEGACIONES NACIONALES DE SERVICIO. DESPUES DE LA FE-CHA DE UNIFICACION, LOS CAR-NETS CORRESPONDIENTES A LOS AFILIADOS MILITARES SE RE-MITIRAN POR CONDUCTO DE SUS RESPECTIVOS CUERPOS SIN NE-CESSIDAD DE LOS REQUISITOS AN-TERIORMENTE CONSIGNADOS.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

El Secretario General,

RAMUNDO FERNANDEZ CUESTA

Lo que se hace público para gene-ral conocimiento, ordenando a todos los Jefes locales que de la anterior orden sean enterados todos los afi-liados de su localidad, a cuyo efecto emplearán todos los medios de publi-cidad a su alcance, publicándolo asimismo en el tablón de anuncios de los Ayuntamientos.

Son considerados como afiliados al efecto de entrega de los carnets de-finitivos los pertenecientes a todas las Delegaciones de Servicios, tanto Femenina como Masculina a excep-ción de Organizaciones Juveniles y Sindicatos.

Los jefes locales procurarán que estas órdenes lleguen a conocimiento de los combatientes y arbitrarán los medios que consideren más conve-nientes para facilitarles el cambio de carnets.

Todo español que actualmente no está ganando la guerra, tiene el deber de estar ganando la paz. Hay un frente de sangre y un frente de sudor. Un frente de fuego y un frente de trabajo. Un frente de heroísmo y un frente de abnegación. Todo el que no está en la vanguardia de uno de esos frentes, en la vanguardia de su máximo rendimiento, es enemigo de España. Porque hoy se han acabado los términos medios. O somos o no somos. O hacemos Patria con todas nuestras fuer-zas, nuestra fe, nuestro empeño, o la deshacemos con nuestra tibieza, nuestro derrotismo, nuestro incomprendimiento del momento heroico...

COMISION PROVINCIAL DE MUTI-LADOS DE GUERRA

A los Caballeros mutilados

Esta Comisión Inspectora Provin-cial, contando con la eficaz colabora-ción de la Delegación de Frentes y Hospitales, ha organizado un Cursillo de capacitación y aprendizaje, con el exclusivo fin de que podáis prepara-ros para desempeñar las colocaciones me-jor retribuidas de las que se os reser-van. Quedando abierta la matrícula en esta Secretaría (Audencia Provin-cial, teléfono 2180), de 9 a 1 y de 5 a 7, hasta el día 1.º de agosto.

Logroño, 23 de julio de 1938.—III Año Triunfal.

El Presidente, Filiberto Arrontes

Los consumidores deben asistir a la Autoridad en el descubrimiento de los abusos en los precios. La denuncia en beneficio del común es un deber de ciudadanía.

LLAMAMIENTO

Sellos para las Misiones

El sello es hoy base de civilización, pues base de civilización es cuanto ayu-da a que se conozca el Evangelio de Cristo y el SELLO es hoy un medio eficaz para ello. La sed de coleccionar sellos ha invadido los rincones más recónditos del Globo. Los SELLOS procuran al misionero muchas amis-tades entre los pobres salvajes; los SELLOS le ayudan a traerlos y con-vertirlos insensiblemente al Cristia-nismo. Su venta le proporciona mu-chos recursos para dar vida a sus con-cepciones gigantescas de evangeliza-ción. Es un medio tan eficaz como nuevo.

No niegues, caro lector, tan sencilla cooperación al Misionero. Desde hoy serás tú también misionero, recogien-do SELLOS para las Misiones. Afístate con entusiasmo a esta Cruzada y haz que se aliten todos tus amigos y cono-cidos.

IMPORANTE.— EL SELLO de-be estar bien entero; para ello recór-tese con abundante margen de papel alrededor del sello. Pueden mandarse como impresos.

Envíos a: "Misioneros del Sagrado Corazón".—Logroño.

SECCION DE NAJERA

ANGUANO, 25.

La fiesta de conmemoración del Aniversario del Glorioso Movimiento Nacional, se ha celebrado con todo esplendor y entusiasmo. El día 17 hubo gran volteo de campanas, y fun-ciones religiosas. El 18, desde las primeras horas del día, se vieron los edificios y muchos balcones engalanados.

A las doce, el pueblo en masa, se congregó en la plaza, donde se cele-bró solemne misa, con asistencia de la milicia con sus banderas las au-toridades y todo el pueblo. En el mismo día, por la tarde, hubo una concen-tración, en la plaza del Ayuntamiento, hablando nuestro digno alcalde, don Miguel de Torre, nuestro digno párroco, don Efrén Merino y la in-fatigable falangista Victoria N. Mo-reno, siendo todos ellos muy aplaudi-dos.—El Corresponsal.

DEL LADO DE ALLA

El bandidaje, procedimiento de guerra

Durante mucho tiempo, los rojos han abrigado la idea—completamen-te vana—de crear un ejército ca-paz de darles la victoria. Soñaba el ciego que veía... Pero según va ca-pando sobre los anarco-marxistas de-rrotas sobre derrotas, no pueden por menos de convencerse de que es com-pletamente inútil todo delirio en re-lación con semejante respecto. La horda siempre será la horda, por mu-cho que sea la superabundancia con que la doten de material y de man-dos, los unos, los franceses o los che-cos.

Y en ese estado de ánimo—mejor dicho de desánimo—se cuando los ro-jos quieren mudar de instrumento, y se acuerdan con estúpida nostalgia de impotentes, de las milicias de la prime-ra época de nuestra guerra. Es de-cir, de la guerra que ellos hacen, por-que la nuestra, la hacemos del modo que corresponde al Ejército espa-ñol, compuesto por hombres de hon-or. Los rojos se comportan del modo que cumple a quienes no tienen nada de soldados, en la noble acep-ción de esta palabra, y sí mucho crimi-nales, en toda la extensión del vo-cabulo. Por llamarse de alguna mane-ra, los rojos, armados de cualquier modo con las armas que les proveye-ran un Gobierno de forajidos, se llama-ban milicianos. Pero también em-pezaban este término, de claro abo-llengo popular.

Los bravos milicianos de los prime-ros meses de la guerra, no eran otra cosa que guerrilleros, leenós en "Solidaridad Obrera", el diario anar-quista de Barcelona. Pero la obje-ción es fácil y se puede cifrar en esta doble negativa: ni milicianos ni guer-rilleros: simplemente, saltadores de casas y de vidas.

Guerrillas: he aquí el eufemismo de que se valen los que, visto el frac-eso incommensurable de su pretendi-do ejército regular, quieren ahora re-currir al procedimiento de las más bárbaras partidas de un primitivo sis-tema de bandidaje. Este tema lo des-arrolla, en efecto, "Solidaridad Obru-ra", y, en general, toda la desconcer-tada prensa roja de estos días. La ac-ción de esas masas populares—nos-otros diríamos plebeyas—es enten-dida del modo que claramente se ex-presa en el párrafo siguiente: "Un ejército de guerrilleros, delante de las avanzadillas, filtrándose en campo enemigo, cortando comunicaciones, volando puentes, atacando convoyes, agudadas y aldeas; conocedores del terreno, guarnecidos en los pinos de las montañas, en el corazón de los bos-ques, nómadas y guerreros"... Por si las gentes no se enteran de la in-ducción al crimen que tales palabras conllevan, dicho periódico insiste en que hacen falta determinadas fuer-zas "sutiles y fantasmales, que no presentan combate, que se esfuman, que marchan, sigilosas, para caer en medio de la noche, en un amanecer de nieblas".

Vease cómo toda idea que haga de la guerra un ejército duro, pero en-debilitado por la técnica y por el va-

lor, al afrontar, limpiamente, los na-turales combates, se disuelve en la prostituida mente de los rojos, que prefieren otra cosa: la suya, des-pués de todo; una guerra a base de barbarie y crimen.

Agreguemos un testimonio docu-mental más. Este, de "La Vanguardia". Dice así: "El Estado Mayor se ocupa de la guerra científica; pero al pueblo le agrada la guerra emocio-nal. Filtrarse en la noche... Esperar la queda. Caer sobre las guardias hasta cien, trescientas, mil guerril-las. Que amaguen las villas y vuelen las centrales eléctricas y los puentes del ferrocarril. A la espalda de las columnas, el francotirador. Disparos secos..."

Ya lo saben la opinión imparcial del mundo. Los rojos prefieren hacer una guerra cuya eficacia se confía a homicidas y saqueadores. La táctica preconizada por el Comité Revolu-cionario de Barcelona es idéntica a la de cualquier banda de facinerosos. Pero son ellos otra cosa...?

LOGOS

El Magisterio Riojano y la Escuela de la Nueva España

CURSILLO BREVE ORGANIZADO POR LA INSPECCION DE 1.ª ENSEÑANZA DE LA PROVINCIA

A las once de la mañana de ayer, en la Graduada de niñas del Puente del Instituto de 2.ª enseñanza, fueron inau-guradas las interesantísimas conferen-cias, que el culto Inspector Jefe, don Anselmo Rodríguez Sáenz dedica con su característico entusiasmo y loable celo al digno Magisterio a su cargo.

Asistieron cerca de un centenar de maes-tros, para recibir magníficas lecciones en las que fundamentar su labor del futuro Imperial.

De entre los varios temas que se pro-ponen desarrollar, destacan los corres-pondientes a la religiosidad, patriotis-mo y competencia general y profesional que han de tener los maestros para cum-plir espléndidamente su elevada misión, y de organización y vida de la escuela y la forma de llevar las fichas, registros, contabilidad y documentos oficiales.

De la primera conferencia hacemos breve resumen:

Si todos los españoles, sin excepción, estamos obligados a trabajar con ver-dadero sentido de responsabilidad ante Dios y España, mucho más los encar-gados de la delicada misión de educar a la infancia hacia los nobles destinos de la Hispanidad.

Nuestra carrera no es brillante en ningún caso, y exige el cumplimiento de ineludibles deberes.

Es carrera de hermosos ideales, y en su exacto cumplimiento hemos de hallar íntimas satisfacciones.

Justamente, y más que en otras pro-fesiones, hemos de sentir las punzadas del dolor: de los padres, de los niños, de nuestros propios fracasos, de los su-periores; pero también tiene sus pla-ceres íntimos emanados de los factu-res que acabo de enunciar, y sobre todo, del bien que hacemos a España, y de nuestra aportación a la mayor gloria de Dios.

El Maestro lo es, no solamente en la escuela, sino en la calle, en los acto-

Personal de los Talleres Ma-rródn y Rezola S. L. 3.000'00
Doña María Josefa Martín de Tenorio 25'00
Pueblo de Alesanco 50'00
Don Miguel Berger 5'00
Don Agapito Díaz 10'00
Casa Marródn y Rezola 1.000'00
Colegio Oficial de Médicos, por conducto del Excmo. Sr. Gobernador Civil 550'00
Don José García Marzo 3'00
Sobranste de una postulación para heridos en Tudela 56'00
Restaurant "El Espolón", por mediación del señor Gober-nador civil 25'00
Don Manuel Fernández 5'00
Pastillas "La Cabra", 51 litros de leche.
Doña María de los Dolores Vi-guera, Viuda de Ayala, un cesto de ciruelas.
Los soldaditos de Bailén, 600 pas-tas.
Ayuntamiento de Logroño, 430 plá-tanos.
Señor Alcalde de Logroño, dos cestos de ciruelas y brevas.

OBEDECER SIN VACILAR. EL QUE OBE-DECE JAMÁS SE EQUIVOCA.

CENTRAL NACIONALSINDICALISTA

Estando abierta diariamente la cotización, de siete a nueve de la tarde en las oficinas de esta Central Nacionalsindicalista (General Mola, 64, segundo), se advierte a todos los ca-maradas que ya no se pasará nin-gún recibo a domicilio, sino que de-ben cotizar en dichas oficinas, sien-do preciso para ello la presentación del carnet.

Únicamente a los morosos se les pa-sará a cobrar a domicilio con el 20 por ciento de recargo, a los 30 días del vencimiento de sus cuotas.

Sindicato de Metalúrgicos

Todos los camaradas de este Sin-dicato presentarán su carnet y hoja de cotización en la Delegación Local de esta Central Nacionalsindicalista (General Mola, 64, segundo) de siete a nueve de la tarde, antes del día 10 del próximo agosto, para la revisión de los mismos.

Sindicato de la Aguja

Se concede un último plazo, que finaliza el 31 del presente mes, para presentar los carnets y hojas de cotización en las oficinas de la Dele-gación Local (General Mola, 64, segun-do), de siete a nueve de la tarde, al objeto de revisarlos.

Los que no cumplan tal requisito, serán sancionados debidamente.

El Caudillo es tu Jefe.

(masculina o femenina) que las pro-duzca.

DONATIVOS.— Cuando un dona-tivo no sea condicionado, la cantidad líquida disponible de los que se re-claman tanto en las Delegaciones Locales como en las Provinciales, se dis-tribuirán en la siguiente forma: un 10 por 100 se retendrá en la Dele-gación correspondiente, para subvenir los gastos a que hubiese lugar, utili-zando este fondo como de reserva o compensación; el 90 por ciento res-tante, se distribuirá proporcionalmen-te entre el número de afiliados mas-culinos o femeninos. Es decir, que corresponderá un tanto por afiliado, que se entregará a la Delegación de cada una de las dos secciones, para que esta, a su vez, lo invierta en sus gastos propios de cada una. A ellas competirá la mejor y más eficiente administración de estos ingresos y de esta forma se evitará el auge de una en perjuicio de la otra.

Por Dios, España y su Revolu-ción Nacional Sindicalista.

Logroño, 26 de julio de 1938.

III Año Triunfal.

El Delegado Nacional de O. J. Sancho Dávila

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

No hay más voz que la del Cau-dillo, ni más política que la de Franco.

"AUXILIO SOCIAL"

Servicio de guardia

A las ocho de la mañana del día 27.— Eloy Gil, José Marín, Hipólito Romera, Ramón Rodríguez, Julio Pi-paón, Pomponio Alonso, Rafael Rodríguez y Pablo Monjé.

A las ocho de la noche del día 27.— Ángel Buzarra, Manuel Escribano Mijangos, Francisco Gonzalo Mazo, Eduardo Paracuellos, José Espinosa Clemente, Ramón de Dieg, Francis-co López Vidal, Francisco Pérez Ca-no.

A las ocho de la mañana del día 28.— Laureano Cabezo, Lorenzo Benito Minguéz, Fernando Magure-gui Ulargui, Pedro Oñagavía, Geróni-mo Bozalongo, Antonio Romero Gil, José Pérez Calvo, Severiano García Crespo.

MILICIA.— SEGUNDA COMPANIA

Servicio de guardia

Estar al Servicio de la Casa na-cional-sindicalista es amar la uni-dad, grandeza y libertad de Es-paña.

MILICIA.— TERCERA COMPANIA

Servicio de guardia

A las once de la noche del 27.— Julio Surutusa, Leopoldo García, Lu-cio Fudio y Máximo Calabria.

A las ocho de la noche del 28.— Demetrio Jiménez y Félix Apellániz, Miguel Ángel Torres, Miguel Ma-rín, Pedro Bañales, Félix Uribarri.

A las once de la noche del 27.— Miguel Ángel Torres, Miguel Marín, Pablo Martínez Herrero y Pablo Pa-squal Montoya.

A las ocho de la mañana del 28.— Pedro Villate, Prudencio pasqual Montoya.

A las once de la mañana del 28.— Pedro Bañales y Félix Uribarri.

Rafael Ojeda, Ramón Pons, Fran-cisco Barreras y Honorato Tofé.

ORGANIZACIONES JUVENILES

DELEGACION NACIONAL

Orden Circular

Mientras tanto se elaboran las normas definitivas por las cuales ha de regirse la Administración de las Organizaciones Juveniles y con ob-jecto de reglamentar en lo posible la distribución de los ingresos entre las dos secciones, masculina y feme-nina, se servirá esa Delegación ob-servar el siguiente sistema de distri-bución de ingresos:

CUOTAS.— La cantidad líquida disponible se invertirá en la sección

El Caudillo es tu Jefe.